О проведении публичных слушаний
 Комиссия по землепользованию и застройке ГО «город Кизилюрт» информирует о проведении публичных слушаний:  
[bookmark: _GoBack]- по проекту межевания территории в части перераспределения земельного участка с кадастровым номером 05:45:000017:39, расположенного по адресу: РД, г.Кизилюрт, ул.Г.Цадаса, 66м, с земельным участком, находящимся в муниципальной собственности.
Основание: постановление главы администрации ГО «город Кизилюрт»  №488–П от 15.12.2021 года.
Ознакомиться с вопросами проведения публичных слушаний, экспозицией подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях проекта межевания территории в части перераспределения земельного участка с кадастровым номером 05:45:000017:39, с земельным участком, находящимся в муниципальной собственности можно в МКУ «Отдел архитектуры, градостроительства и земельных отношений» администрации ГО «город Кизилюрт», расположенном по адресу: г. Кизилюрт, ул.Гагарина, 40 «б», 2-й этаж, в рабочие дни с 10:00 до 17:00 часов, а также на официальном сайте администрации городского округа «город Кизилюрт» в сети Интернет по адресу: https://mo-kizilurt.ru. 
Замечания и предложения по вопросу публичных слушаний и  проекту межевания территории в части перераспределения земельного участка с кадастровым номером 05:45:000017:39, с земельным участком, находящимся в муниципальной собственности принимаются до 24.01.2022 года (включительно) в МКУ «Отдел архитектуры, градостроительства и земельных отношений» администрации ГО «город Кизилюрт», расположенном по адресу: г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 40 «б», 2-й этаж, кабинет № 229, в рабочие дни с 10:00 до 17:00 часов, а также могут направляться на электронный адрес организатора: arh_0545@mail.ru.
Публичные слушания состоятся  25 января 2021г. в 15.00 часов в актовом зале администрации  ГО «город Кизилюрт»  по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Гагарина, д. 40 «б».


