Информация

по приоритетному проекту развития РД «Обеление» экономики» 
на 01 марта 2016 года.
1. Исполнение плана местного бюджета по налоговым и неналоговым доходам  составило 14230 тыс. рублей.
Подоходный налог                                                           7488/  4713–  63%;

ЕНВД                                                                                 1128/  1060 - 94 %;

УСН                                                                                    3616/646-18%

Акцизы                                                                               541 / 250 – 46%;

Налог на имущ-во ф.л.                                                      1071 /265 – 25%;

Земельный налог                                                                3200/1426- 45%;

Госпошлина                                                                        370/172 – 46%;

Доходы  от исп. имущества                                                883/2943 - 333%;

Доходы от продажи матер.                                                  783/17 в 2%;

и нематер. ресурсов.

Штрафы, санкции                                                               1750/174 – 10%;

Доходы от оказания платных услуг                                    2133/1712 -80%.
2. Актуализация сведений о правообладателях земельных участков и объектов недвижимости, обеспечение полноты базы программного продукта налоговых органов АИС «Налог-3» с присвоением федерального идентификатора (ФИД).
Состояние исполнения:  план 2 месяцев: 

 - по актуализации земельных участков выполнен на 41 % или 135 ед.;
 - поэтапной актуализации сведений об объектах капитального строительства  выполнен на 75% или 289 ед. 

Приоритетный проект «Точки роста, инвестиции и эффективное территориальное развитие» на 01 марта 2016 года.
Пункт 3(18).  Создание реестра товаропроизводителей продовольственных и непродовольственных товаров муниципального  образования  «Город Кизилюрт»

Состояние  исполнения: информация  о товаропроизводителях,  функционирующих на территории муниципального образования «Город Кизилюрт»   представлена  в Министерство промышленности и  торговли  РД  для  составления  реестра  товаропроизводителей.
Пункт 12. Оказание помощи в разработке бизнес-планов и проектно-сметной   документации по инвестиционным проектам
Состояние исполнения: оказание консультационных услуг по различным  вопросам  составления бизнес-планов  и проектно-сметной документации субъектам малого и среднего предпринимательства и гражданам, желающим организовать предпринимательскую деятельность.
Пункт 7(26) Подготовка паспорта социально-экономического развития МО «Город Кизилюрт»  за 2015 год.

Состояние исполнения: во все  организации и учреждения муниципального  образования «Город Кизилюрт» разосланы письма  о необходимости представления сведений, характеризующих социально-экономическое развитие городского  округа.

Пункт 14. Создание новых инвестиционных площадок на территории городского округа

Состояние исполнения: выделен земельный участок из категории земель населенных пунктов, общей площадью 250 000кв.м. в кадастровом квартале 05:45:000035 для строительства  производственных  объектов, по адресу: г.Кизилюрт, ул.Буйнакского 87 «б».

Пункт 20. Размещение и обновление информации  на   официальном  сайте администрации  МО «город Кизилюрт» о выпускаемой продукции  предприятиями городского округа

Состояние исполнения: на официальном сайте МО "город Кизилюрт" создан раздел "Инвестиционная политика", где размещена информация о товаропроизводителях и выпускаемой ими продукции.
Приоритетный проект «Новая индустриализация» на 01 марта 2016 года.

Пункт 1(3) В соответствии с   планом мероприятий по «Новой индустриализации»: сформирован Реестр предприятий города, перечень и объем производимой продукции.
Проанализирован перечень товаров, работ, услуг необходимых для функционирования муниципальных и государственных заказчиков на территории муниципальных образований.
Ежеквартально ведется Мониторинг показателей развития крупных промышленных предприятий города Дагфос, Дагэлектроавтомат, Аист, Евроресурс, Пионер, Сулак,  по объему выпуска продукции.
Информация

о ходе реализации на территории МО «Город Кизилюрт»

«Эффективное государственное управление» по состоянию 
на 01 март 2016 года.
Пункт 1(6). Подготовлен проект договора на повышение квалификации   муниципальных служащих.
Пункт 4(12). Составлен реестр на переподготовку из 8 человек.
Пункт 6. Заместитель главы администрации МО «Город Кизилюрт» Исаева А.С.  приняла участие в семинаре по вопросам организации поступления, прохождения и прекращения муниципальной службы.
Пункт 10(2). Распоряжением главы администрации МО «Город Кизилюрт» утвержден кадровый резерв на замещение должностей муниципальной службы.
Пункт 14. На постоянной основе ведется и обновляется реестр ИАС «Реестр муниципальных служащих МО «Город Кизилюрт».
Пункт 23(25).  Всего зарегистрировано в ЕСЭД 9735 документов, рейтинг активности пользователей - 405%.
Информация

о ходе реализации на территории МО «Город Кизилюрт»

«Эффективный агропромышленный комплекс» по состоянию 
на 01 марта 2016 года.
 Пункт 1. Импортозамещение в агропромышленном комплексе.
 Пункт 1 (2). Обеспечение местами на рынке для беспрепятственной реализации продукции.

Для реализации сельхозпродукции гражданам  выделено 45 торговых мест на рынке. Организованы специальные торговые точки с вывеской «Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан» для круглогодичной реализации продукции дагестанских сельскохозяйственных товаропроизводителей.
Пункт 1(4). Расширение производства продукции АПК.
Ведется организационная работа по сопровождению созданных СПОКов  «Народный», «Бавтугай».

Пункт 1 (4). Расширение рынка сбыта, увеличение доходов производителя и налоговых поступлений в бюджет города.

Развитие деловых связей между производителем продукции АПК-ОАО «Колос» и Торговым Домом «Дагестан» на предмет продвижения продукции за пределы города и республики.
Пункт 1(7). Уменьшение количества незанятого населения. Обеспечение населения продуктами собственного производства.

Проработка вопроса по развитию семейного подворья в населенных пунктах городского округа.
Пункт 1(8). Содействие развитию малогабаритных тепличных комплексов на земельных участков.

Для увеличения производства продукции планируется расширение теплицы ООО «Зимняя жемчужина» с 1,0 до 2,5 га и строительство овощехранилища на 3,5 тыс. тонн.
Пункт 2. Развитие виноградарства.
Пункт 2(1).  Организационная работа по налаживанию поставок продукции виноградарства личных подсобных хозяйств в Торговый Дом «Дагестан». 

Определено место для осуществления своей деятельности Торговым домом «Дагестан» (бывшее здание Горторга) и систематически информируют местных сельхозтоваропроизводителей о деятельности этой организации.
Пункт3. Развитие рыбохозяйственного комплекса.
Пункт 3(1). Поставки рыбной продукции. Развитие туризма.
Содействие по созданию рыбоводческих производств по разведению форели на пойме реки Сулак с участием: ОАО «Дагпетрол», КФХ ИП Абдулманапов М.А.
Информация

о ходе реализации на территории МО «Город Кизилюрт»

ППР «Безопасный Дагестан» по состоянию  на 01 марта 2016 года.
Пункт 1(1). Реализация Комплексного плана противодействия идеологии  терроризма в РФ и РД на 2013-2018 годы в городском округе «Город Кизилюрт».
Постановлением главы администрации МО «Город Кизилюрт» от 11.01.2016 года № 2-п утверждены муниципальная программа «Комплексная программа противодействия идеологии терроризма в МО «Город Кизилюрт» на 2016 г.», состав рабочей группы по реализации данной программы, намечены и проводятся мероприятия во исполнение этой программы. 
Утвержден план работы муниципальной антитеррористической комиссии в МО «Город Кизилюрт» на 2016 год.. Принимаются меры по оптимизации работы по снятию с учета лиц, причастных к распространению идеологии экстремизма, но раскаявшихся или попавших на учет без достаточных оснований, а также изъявивших желание принять участие в мероприятиях по противодействию идеологии экстремизма и терроризма. 
Постановлением главы МО «Город Кизилюрт» от 17.12.2015 года № 19-п утвержден состав постоянно действующей группы по противодействию идеологии терроризма для проведения регулярных адресных мероприятий антитеррористической направленности с различными категориями населения, составлены план-графики работы этих групп, согласно которых будут проводиться мероприятия.
Пункт 2(5) Реализация муниципальной подпрограммы МО «Город Кизилюрт» «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городском округе «Город Кизилюрт» на 2015-2020 годы».

Постановлением главы администрации МО «Город Кизилюрт» от 21.05.2015 года № 10-п утверждена подпрограмма «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в городском округе «Город Кизилюрт» на 2015-2020 годы». 

Этим же постановлением утверждена и подпрограмма «Повышение безопасности дорожного движения в городском округе «Город Кизилюрт» на 2015-2020 годы». 

Постановлением главы администрации МО «Город Кизилюрт» от 06.02.2015 года № 95-п образована межведомственная комиссия по профилактике правонарушений, утвержден её состав. Подготовлены планы проведения заседаний городской комиссии по ОБДД и межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, в соответствии с которыми проводится работа по реализации плановых мероприятий. 
Продолжается работа по доработке документации по внедрению в Кизилюрте системы видеонаблюдения и фиксации нарушений.

Пункт 3.5 (11) Проведение заседаний муниципальной Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.
В целях реализации мероприятий государственной программы по обеспечению пожарной безопасности, снижения рисков совершения террористических актов, пожаров и смягчения возможных последствий от них, запланировано проведение совместно с МО МВД России «Кизилюртовский», МЧС, ГО и ЧС, с должностными лицами образовательных учреждений города проведение практических занятий и учебные тренировки по вопросам предупреждения террористических актов и других чрезвычайных ситуаций, выработки правил поведения при возникновении критических ситуаций. На всех объектах муниципальной собственности произведено обслуживание системы АПС. Проведена работа по обработке (пропитке) сгораемых конструкций зданий, а также проведена огнезащитная обработка сгораемых конструкций зданий и сооружений.
Пункт 4.2 (14). Проведение заседаний Антинаркотической комиссии в г.Кизилюрте.

Разработана городская целевая программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими средствами и их незаконному обороту на 2016-2017 годы» и план мероприятий по реализации этой программы. Подготовлен и утвержден план работы муниципальной антинаркотической комиссии МО «Город Кизилюрт» на 2016 год, в соответствии с которым будут проведены заседания антинаркотической комиссии.
Пункт 5 (15).  Реализация плана мероприятий МО «Город Кизилюрт» по выполнению государственной программы РД «Реализация стратегии государственной национальной политики в РФ на период до 2025 года» в Республике Дагестан на 2014-2016 годы». Комплекс мероприятий по реализации стратегии государственной  национальной политики в РФ до 2025 года и в РД на 2014-2016 годы на территории МО «Город Кизилюрт».
Продолжается проведение мероприятий по реализации комплекса  мероприятий по реализации стратегии государственной национальной политики на 2014-2016 годы  и муниципальной целевой программы поддержки проживающего и возвращающегося русскоязычного населения на 2014-2017 годы. Продолжается ведение  мониторинга миграции русскоязычного населения в МО «Город Кизилюрт».

Информация

о ходе реализации на территории МО «Город Кизилюрт» «Человеческий капитал» по состоянию на 01 марта 2016 года.
Пункт 6.(20). Обеспечение доступности дошкольного образования для детей в возрасте от 0 до 7 лет, в том числе за счет вариативных форм.

Функционирование групп кратковременного пребывания в общеобразовательных учреждениях города  СОШ № 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9, гимназии № 5 – всего 201 детей.

Пункт 7 (21). Повышение квалификации педагогических работников  дошкольных образовательных организаций  в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом (ФГОС). Курсы повышения прошли 2 человека из 32.
Пункт 8 (36). Реализация мероприятий по популяризации знания родных языков в рамках государственной программы Республики Дагестан «Изучение языков народов Дагестана на 2015-2017гг.». 

В целях реализации данного пункта проведены следующие мероприятия:

1) Муниципальный этап Олимпиады по родному языку и родной литературе среди учащихся 7-11 классов (14.02.2016г., 21.02.2016г.).
2) Фестиваль родных языков, посвященный Международному дню родного языка среди 1-11классов (29 февраля).
3) Муниципальный  и республиканский этапы  Республиканского конкурса чтецов произведений дагестанских авторов на родных языках. 3 место на республиканском этапе Конкурса занял ученик 11 класса МКОУ СОШ № 9.
Пункт  9(38). Реализация мероприятий по популяризации знания русского языка в Республике Дагестан.
1. Проведение мониторинга изучения русского языка в 11 классах  школ  города  Кизилюрт (04.02.16г.). Успеваемость - 77%, качество - 33%, средний балл - 3,2.
2. Школьный этап  конкурса юных чтецов «Живая классика» в течение февраля проходил во всех ОУ города, определяются по три победителя для участия в муниципальном этапе.
3. Итоговое сочинение как допуск к ЕГЭ для 33 выпускников 11 классов, не получивших «зачет» после первой попытки. Работы проверены, все получили «Зачет», а, следовательно, все 208 выпускников 2016 года допущены к сдаче Государственной итоговой аттестации (03.02.2016г).
4. Городская олимпиада по русскому языку для учащихся 4-х классов (26.02.2016г.).
Пункт 11 (41). Популяризация знания английского языка в Республике Дагестан. 

Обновлены страницы учителей английского языка на школьных сайтах.
Пункт  67. Организация и проведение городских массовых спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий (спартакиады, фестивали).
Увеличение количества привлеченных к систематическим занятия физической культурой и спортом до 15,5 % процентов от общего числа населения, улучшение физического развития и физической подготовленности населения, снижение уровня заболеваемости; снижение уровня правонарушений среди детей, подростков и молодежи посредством пропаганды физической культуры и спорта.
Пункт 70. Внедрение в Кизилюрте Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди всех категорий населения. 
Включение в городской план спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий  мероприятие по Всероссийскому физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в администрации  МО «Город Кизилюрт».
