Акт
проверки соответствия установленных выплат стимулирующего характера работникам МКОУ г.Кизилюрт «Гимназия № 1 им.Героя Советского Союза Ю.А. Акаева» локальным нормативным актам за период январь-июнь 2017 г.

   На основании Плана работы Контрольно- счетной комиссии городского округа «Город Кизилюрт» на 2017год,утвержденного Собранием депутатов городского собрания председателем КСК МО «город Кизилюрт» Умаровой И.У., проведена проверка соответствие установленных выплат стимулирующего характера работникам   МКОУ г.Кизилюрт «Гимназии №1»  локальным нормативным актам за период январь-июнь 2017г.;
 
Цель проверки: 
- соответствие установленных выплат стимулирующего характера работникам 
     МКОУ г.Кизилюрт «Гимназии №1»  локальным нормативным актам за период
     январь-июнь 2017г.;

  - изучение и анализ документации по организации  предоставления установленных              выплат стимулирующего характера.

Проверка проведена с ведома директора Муниципального казенного общеобразовательного учреждения г.Кизилюрт «Гимназия №1 имени Героя Советского Союза Ю.А.Акаева» Курбанова Н.Б,  с участием главного бухгалтера МБУ «ЦБ « Магомедовой С.С. и председателя профсоюзного комитета МКОУ г.Кизилюрт «Гимназии №1»  Базаевой А.М.
           Проверка начата – 05.09.2017г. проверка закончена 14.09.2017г.
         Муниципальное  казенное  общеобразовательное учреждение г.Кизилюрт  «Гимназия №1»  создано путем изменения типа Муниципальное бюджетное образовательное учреждение «СОШ № 1»  города Кизилюрт, в соответствии с Гражданским кодексом РФ,ФЗ от 12.01.1996г. №7-ФЗ «О некоммерческих организациях»,постановлением Главы администрации МО «Город Кизилюрт» от 23.12.2011г. №591-п «Об определении типа муниципальных учреждений.
 	Учредителем и собственником имущества Учреждения является Администрация МО «Город Кизилюрт» РД, от имени  которой соответствующие полномочия осуществляет городской отдел образования. 
 	Официальное наименование: Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  г.Кизилюрт «Гимназия №1 имени Героя Советского Союза Ю.А.Акаева».
 Сокращенное наименование: МКОУ г.Кизилюрт «Гимназия №1».
Юридический адрес: 368107, РД г. Кизилюрт,ул. Имама Газимагомедова, 59 б.
         МКОУ г.Кизилюрт «Гимназия №1»  осуществляет свою деятельность на основании Устава утвержденного Постановлением Главы администрации городского округа «Город Кизилюрт» №1110–П от 30.12.2016г. и в соответствии с Конституцией РФ ,законами Российской Федерации №7-ФЗ от 12.01.1996г. «О некоммерческих учреждениях», законами Республики Дагестан , постановлениями, распоряжениями , приказами Учредителей.
Основным видом деятельности МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» является образовательная деятельность, направленная на реализацию основных образовательных программ начального, основного общего и среднего общего образования.
МКОУ создано в целях реализации федеральных государственных образовательных стандартов гарантирующих право на получение общедоступного и бесплатного общего образования всех ступеней, оказания помощи семье в воспитании детей, формирования у них навыков самостоятельной жизни, социальной защиты и всестороннего раскрытия творческих способностей детей.
Образовательная деятельность осуществляется МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»  на основании  лицензии выданной Министерством образования и науки РД  за № 8979 от 27.06.2017г. «бессрочно». 
МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» прошла государственную аккредитацию, по результатам которой ей установлен статус МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» что подтверждено свидетельством о государственной аккредитации за № 6642 от 14.06.2017г. серия 05А01  № 0001557.
В соответствии с установленным статусом МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» реализует образовательные программы начального общего, основного общего, среднего (полного) образования.
В своей деятельности МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» руководствуется уставом, принятым общим собранием коллектива МКОУ «Гимназия №1»  20.12.2011г. и утвержденным Постановлением главы администрации МО «Город Кизилюрт» от23.12 2011г. №591.	
За весь проверяемый период распорядителем кредитов и ответственным за соблюдение финансовой дисциплины являлся:
-директор МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»Курбанов Н.Б.
Бухгалтерский учет МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» ведет МКУ «Централизованная бухгалтерия» на основании договора № 01 от 09.01.2017г. Бухгалтерский учет ведется в соответствии инструкции по бюджетному учету, утвержденного приказом МФ РД от 01.12.10г.№157-н.
В соответствии с ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» , зарегистрирована в едином государственном реестре юридических лиц за основным государственным регистрационном номером (ОГРН) 1020502233685 и поставлена на учет  в  МРИ ФНС России №8 по РД с присвоением идентификационного номера налогоплательщика - ИНН 0546013875 КПП 054601001.
- Финансовое обеспечение деятельности МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»  осуществляется за счет средств республиканского бюджета РД  на основании бюджетной сметы, в  виде предоставления субвенций – Госстандарт  на выполнение муниципального задания из федерального бюджета, а также в пределах бюджетных ассигнований предусмотренных в бюджете МО»Город Кизилюрт».
 	При проверке использованы: Устав учреждения, Коллективный договор, Положение "Об оплате труда", штатное расписание 2016-2017г.г., бюджетная смета, тарификация, кассовые документы, журналы операций  по заработной плате, протоколы заседания комиссии по оценке результативности и качества педагогической деятельности,  и другие документы касающиеся вопроса проверки.

В ходе проверки установлено:
Ревизия правильности формирования штатного расписания.
 Штатное расписание  МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»  разработано, в соответствии Методических рекомендаций по формированию штатной численности работников общеобразовательных  учреждений утвержденных Минобразования России, в соответствии с п.3 ст.28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Штатное расписание МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» сформировано на 47 класс- комплектов, 1146 учащихся.
В МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»,штатная численность составила :
  -на 01.01.17г.- 123,15 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда 2106994 руб.
Штат сотрудников состоит:
-директор                                -  1,0   единиц
-заместители директора         -  6,85 единиц
-педагогический персонал     -  84,0 единиц
-обслуживающий персонал   - 31,3  единиц 
Штатное расписание, утверждено директором МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» Курбановым Н.Б. и согласовано с заместителем главы администрации МО г.Кизилюрт начальником ФУ Алиболатовым А.А.
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Проверка правильности расчетов по оплате труда.
Согласно  Устава  МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»  ,трудовые отношения между работниками и Учреждением регулируются трудовыми договорами. Заработная плата, должностной оклад, работникам выплачивается за выполнение ими функциональных обязанностей и работ, предусмотренных в трудовом договоре. Выполнение работником других работ и обязанностей оплачивается по дополнительному соглашению. Учреждение, в пределах имеющихся средств на оплату труда, самостоятельно определяет размеры доплат и надбавок, премий и других выплат стимулирующего характера.
Начисление заработной платы осуществляется на основании штатного расписания, тарификационных списков, табелей учета рабочего времени.
Оплата труда в 2017 году по МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»  регламентируется законом республики Дагестан от 07.04.2009г. №25 "О новых системах оплаты труда государственных учреждений Республики Дагестан" и постановлением Правительства Республики Дагестан от 27 апреля 2009г. "О введении новых систем оплаты труда работников государственных учреждений Республики Дагестан" .
Во исполнение указанного постановления в МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» разработано :
- Положение  "О порядке установления стимулирующего фонда оплаты труда на основе критериев качества деятельности сотрудников" (в том числе выплаты премии, материальной помощи).
 Стимулирующие выплаты педагогическим работникам установлены в размере 21 % от ФОТ указанной категории работников, административному и  прочему персоналу 15%  от  ФОТ.
Средняя заработная плата педагогического персонала в МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» согласно майским указам президента РФ, Указа Президента РФ от 07.05.2012г.№597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», на основании ,письма министерства финансов РД от 18.11.2014г.№03-04\10,  Постановления    Администрации МО «Город Кизилюрт» №614 от 11.11.2014г. в 2016г. доведена до индикативных показателей 19100 рублей.
Фонд оплаты труда работников МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» формируется на календарный год исходя из объема  финансового обеспечения выполнения муниципального задания, в виде субвенций.
Порядок формирования системы оплаты труда работников МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»  установлен Положением "Об оплате труда работников учреждения при использовании НСОТ" утвержденным директором МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»  09.01.2017г.  и согласованный с профсоюзным комитетом СОШ от 30.12.2016г. Положение применяется при исчислении заработной платы педагогических и руководящих работников,  учебно-воспитательного и младшего обслуживающего персонала. Порядок установления выплат стимулирующего характера отражен в п.4 Положения.
По учреждению издан Приказ от 12.09.2016г. №2-п "О формировании состава комиссии по распределению стимулирующей (оценочной) части оплаты труда работников МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1» . 
Распределение стимулирующего фонда оплаты труда производится комиссией ,по критериям, установленным и утвержденным в Положении  «О распределении стимулирующей части фонда оплаты труда работников МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1».
В проверяемом периоде по учреждению произведены следующие выплаты стимулирующего характера:
-выплаты по критериям оценки деятельности за текущий месяц; 
-премии; 
-материальная помощь.

Стимулирующий фонд, согласно  штатного расписания Учреждения определен по состоянию на 01.01.2017г. в сумме 643240 рублей в месяц.
                                                                               утверждено    по смете:                                                                                                                           
-АУП (заместителям директора) -            30343   рублей;	          
-педагогическому персоналу       -          577685   рублей;	        
-обслуживающему персоналу      -            35213   рублей.            
           Фактически, стимулирующий фонд ,для оплаты педагогическому персоналу, рассчитывается экономистом ЦБ, ежемесячно, исходя из установленной среднемесячной заработной платы педагогов 19100 рублей умноженной на фактическую численность работающего педагогического персонала за минусом фактического фонда заработной платы педагогам.  Полученная сумма доводится до сведения директора Учреждения. Доведенная сумма, распределяется согласно протокола комиссии на стимулирующие выплаты педагогам, в соответствии показателей оценки эффективности труда. 
При проведении проверки правильности начисления и выплаты стимулирующих средств педагогическому персоналу выявлено:
- согласно утвержденного штатного расписания фонд стимулирующих выплат педагогического персонала  за 1 полугодие 2017г. составил:
 с 01.01.2017 г.  по  30.06.2017г. – 3466110 рублей.
- фактически по итогам 6 месяцев 2017 года сумма начисленных стимулирующих выплат педагогическому персоналу составила  3112528 рублей.
Фонд стимулирующих выплат АУП  за 1 полугодие 2017г. составил:
 с 01.01.2017 г.  по  30.06.2017г. – 182058 рублей.
- фактически по итогам 6 месяцев 2017 года сумма начисленных стимулирующих выплат АУП равна 189432 рублей. 
Фонд стимулирующих выплат прочему персоналу за 1 полугодие 2017г. составил:
 с 01.01.2017 г.  по  30.06.2017г. – 211278 рублей.
- фактически по итогам 6 месяцев 2017 года сумма начисленных стимулирующих выплат прочему персоналу равна 166426 рублей.
В соответствии п.4.6 Положения «Об оплате труда работников МКОУ СОШ№1» определены показатели и условия премирования работников учреждения. Выплата премии осуществляется из средств экономии фонда оплаты труда.
В течение 1 полугодия 2017г. произведены выплаты премии «за значительные успехи в обучении и воспитании учащихся, за подготовку победителей и призеров муниципального этапа олимпиады школьников» на сумму 188031 рублей, в том числе:
- педагогическому персоналу     173031 рублей;
- заместителю директору по ИКТ 15000 рублей.
На основании п.4.13.Положения, при наличии экономии ФОТ, руководитель вправе оказывать материальную помощь сотрудникам, в том числе из фонда стимулирования.
        Порядок оказания материальной помощи регламентирован Положением об оплате труда работников МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1». 
В нарушение п.1 ст.9 Федерального Закона №129-ФЗ от 21.11.1996г. «О бухгалтерском учете» в редакции от 28.11.2011г. по итогам 6 месяцев 2017 года, из средств  стимулирующего фонда, начислена материальная помощь преподавателю физики в сумме 15000 рублей.  Выплата произведена на основании приказа директора учреждения, согласно заявления  сотрудника (в связи с выездом на лечение), по согласованию с профсоюзной организацией без наличия оправдательных документов.
/Материальную помощь оказывают при возникновении у работников особых обстоятельств. Она является выплатой непроизводственного характера, не зависит от результатов деятельности учреждения и не связана с индивидуальными результатами работников. Соответственно, она не носит стимулирующий или компенсационный характер  и не считается элементом оплаты труда/.
Предложения:
По результатам данной проверки целесообразно:
-Пересмотреть Положение «Об оплате труда  работников МКОУ  СОШ №1» и внести изменения в пункт 4.6;
 - Исключить практику выплат материальной помощи в МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»без оправдательных документов; 
Председатель КСК МО «город Кизилюрт                                 Умарова И.У.
Директор МКОУ г. Кизилюрт «Гимназия №1»                        Курбанов Н.Б.
Главный бухгалтер МКУ «ЦБ»                                                      Магомедова С.С
Экземпляр акта получен:                                                             Курбанов Н.Б.
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