Доклад главы администрации МО «Город Кизилюрт» А.А. Бекова
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2014 год и их планируемых значениях на трехлетний период.

Введение
		
 	Город Кизилюрт – это один из молодых динамично развивающихся городов в Республике Дагестан, который был образован Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 2013 года и Указом Президиума Верховного Совета ДАССР от 23 февраля 1963 года.  
 	Город расположен в центральной части Республики Дагестан на правом берегу реки Сулак в 55 км северо-западу от столицы  Дагестана г. Махачкала.   

Территория и население

 	На территории города проживают 45,2 тыс. чел. представители более                             20 национальностей. Плотность населения составляет 19,07 чел. на 1 га.
Общая площадь занимаемых городом земель включая пос. Новый Сулак, Бавтугай, сел. Старый Бавтугай составляет 2370 га.
 	Город Кизилюрт органически вписывается в экономику республики  и является важной ее составляющей. Структура экономики муниципального образования город Кизилюрт представлена различными видами деятельности, при этом ключевым видом деятельности в городе  является «Энергетика» -79,1%, «Обрабатывающая промышленность» - 7,4 % , «Добыча полезных ископаемых», которая составляет 11,5% от всего объема отгруженной продукции. Доля остальных видов экономической деятельности менее значительна. 
В отчетном периоде социально-экономическое развитие города характеризовалось  положительной динамикой большинства показателей:
· Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами предприятиями промышленности 598,7 млн. руб;
· Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) 366,7 млн. руб.;
· Объем платных услуг, оказанных  населению  151,1 млн. руб.;
· Объем добычи полезных ископаемых в натуральном выражении 429,3 тыс. м3, прирост 114,8 %;
Главная стратегическая цель социально-экономического развития города Кизилюрт на среднесрочную перспективу состоит в обеспечении стабильного повышения качества жизни населения посредством устойчивого функционирования экономики и повышения эффективности муниципального управления. 
В понятии качества жизни рассматривается наличие хорошей работы и достойной зарплаты, гарантированные качественные услуги здравоохранения, образования, социального обеспечения, доступное и качественное жилье, общественная безопасность, стабильность, культурные и досуговые возможности.

I. Экономическое развитие

 	Развитие малого и среднего бизнеса является неотъемлемым элементом рыночной системы хозяйствования, обеспечивающей высокий уровень и качество жизни населения.
 	В настоящее время предпринимательство, являясь одной из форм организации производственной и непроизводственной деятельности, оказывает существенное влияние на экономическое развитие города Кизилюрт по направлениям: насыщение потребительского рынка качественными товарами и услугами, в т.ч. местного производства; решение проблем повышения уровня жизни и вопросов занятости населения; увеличение налоговых платежей в местный бюджет. 
Одним из индикаторов развития малого и среднего бизнеса является  число субъектов предпринимательства. За отчетный период  по данным МРИ ФНС РД № 8 общее количество, ставших на налоговый учет  СМП на территории муниципального образования «Город Кизилюрт» составило 1144 ед., в том числе  710 индивидуальных предпринимателя.                      
В расчете на 10 тысяч населения показатель составил 253 ед., из них уплачивающие налоги  - 107,6 ед., что  выше  уровня прошлого года на 47%, в том числе и за счет мероприятий, проводимых совместно   с  Кизилюртовской межрайонной налоговой инспекцией в рамках  реализации приоритетного проекта Главы Республики Дагестан «Обеление экономики».  
  	На плановый период прогнозируется также рост данного показателя до 162,4 единиц в расчете на 10 тыс. населения в соответствии с мероприятиями  по легализации «теневой экономикой»:
· выявление и постановка на налоговый учет лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без соответствующей регистрации;
· инвентаризация розничных рынков и торговых мест на рынках с целью выявления и принятия мер в отношении незаконно действующих рынков;
· инвентаризация организаций, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере организации питания населения, праздничных мероприятий, проведения концертных мероприятий, на предмет государственной регистрации и постановки на налоговый учет, полноты и своевременности уплаты налоговых и других обязательных платежей, правомерности применения специальных налоговых режимов, наличия соответствующих разрешительных документов.
Из действующих предприятий малого и среднего предпринимательства основная ее часть сконцентрирована в торговле, общественном питании, строительстве и транспорте, на долю которых приходится 25,8 % всех работников от общего количества  предприятий и организаций МО «Город Кизилюрт».
 	Оборот малого предпринимательства в 2014 году составил 9593 млн. руб.                               ( в 2013 году - 8201 млн.руб.). 



«Инвестиционный климат»

 	Показатель объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя в 2014 году составил 15206 руб.                                              В сравнении с 2013 годом наблюдается  снижение на 2193 руб., несмотря на большой приток инвестиций в производственную сферу по таким предприятиям как ООО «Евроресурс», ООО «Пионер», ОАО «Дагфос», а также   индивидуальному  жилищному  строительству населения. 
 	Необходимо отметить, что инвестиционный проект по производству квалифицированных фосфатов «Дагфос» включен в приоритетный проект Республики Дагестан «Новая индустриализация», который предполагает увеличение производства в 2 раза. Вместе с этим успешно реализуется   проект в области сельского хозяйства предприятие ОАО «Дагэлетроавтомат» - садоводство, и КФХ «Горное» - форелевое хозяйство.
В целях развития инвестиционной деятельности на территории муниципального образования утвержден «инвестиционный паспорт города Кизилюрт», создан информационный раздел на сайте муниципального образования об инвестиционной привлекательности. Внедрена система оценки нормативно-правовых актов (ОРВ) органов местного самоуправления для качественного анализа  принимаемых решений.
 	В соответствии с приоритетным проектом Республики Дагестан «Точки роста. Инвестиции в Дагестан. Эффективное территориальное развитие» сформирована площадка площадью 25 га под развитие производственной  деятельности.
 	Всего на территории города реализуются более 10 инвестиционных проектов (ООО «Дагэлектроавтомат», ОАО «Аист», ООО «Эвна», ЗАО «МИГ», ООО «Югсгэм», ЗАО «Сулак», ООО «Бальзам-М», ООО «Юг  Спецгидромонтаж» и т.д.).

 	По итогам 2014 года 34,3 процентов земельных участков в общей площади территории городского округа являются объектами налогообложения земельным налогом, что выше 2013 года на 0,2 %. За отчетный период было поставлено на налоговый учет 1097 земельных участков. В соответствии с «дорожной картой» по обелению экономики на 2015 год установлен план по обеспечению на налоговый учет 1284 земельных участков, что позволит довести  значение доли обложения земельным налогом не менее  35,2%
Протяженность автомобильных дорог общего пользования на территории городского округа составляет 91,4 км.  Доля  автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2014 году равна 7%. Данный показатель  сократился   на 1 % по отношению к 2013 году  за счет ремонтных работ дорог проведенных в городе.
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром городского округа, в 2014 году равна нулю. Транспортная система города в полной мере обеспечивает жителей города и поселков  регулярным круглогодичным автомобильным сообщением  в различных направлениях. За отчетный год перевезено пассажиров  маршрутными автобусами, маршрутными таксомоторами, заказными автобусами в количестве 800 тыс. пассажиров.
Повышение качества жизни населения – основная задача органов местного самоуправления города Кизилюрт. Стабильным остается рост  среднемесячной  номинальной начисленной заработной платы работников крупных и средних организаций
Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по итогам 2014 года составила 20878 рублей, что выше сложившегося в 2013 году уровня на 17,8%,  рост 2014года к  2012 году составил  –  52,3%.         
Темп роста среднемесячной заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций на планируемый период предусмотрен в пределах: 2015/2014 – 5,0%, 2016/2015 – 5,5%, 2017/2016 – 6%. Динамика роста среднемесячной заработной платы работников в сфере дошкольного и общего образования определены общими принципами государственной политики, направленной на повышение заработной платы.
Начисленная среднемесячная заработная плата  работников муниципальных учреждений составила: 
· дошкольных образовательных учреждений составила в 2014 году                               11026  рублей    (рост  к 2013 г. 25%,  к 2012 г.- 59%);
·   муниципальных общеобразовательных учреждений   в 2014 году                    16095 рублей    (рост к 2013 г. 17,3%, к 2012 г.-54,6 %);
· муниципальных учреждений культуры и искусства в 2014 году                         11026 рублей    (рост к 2013 г. 24,9 %, к 2012 г.-58,9%);
муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2014 году                      8778 рублей      (рост к 2013 г. 19 %, к 2012 г.-62,1 %);
 	Темп роста обусловлен увеличением межбюджетных трансфертов на стимулирующие выплаты работникам бюджетной сферы.
 	В планируемом периоде увеличение заработной платы будет осуществляться за счет реализации мероприятий по Указу № 597 согласно значениям  средней заработной платы работников  учреждений соответствующей сфере деятельности.

II. Дошкольное образование

 	В настоящее время образовательное пространство дошкольного воспитания города представлено 11 дошкольными образовательными учреждениями. Из них:
· 4 центра развития ребенка;
· 4  учреждения с приоритетным направлением развития ребенка;
· 3 учреждения общеразвивающего направления.  
 	Мощность действующих дошкольных учреждений 2080  мест (в 2013 году 1860 мест).
Дошкольной формой образования охвачено 39,1 % детей. Обеспечено сокращение очередности в детские сады за отчетный период на 4,6% за счет  ввода в эксплуатацию   нового детского сада  «Колокольчик» на 180 мест и  строительства пристройки к  детскому саду  «Теремок»   на 40 мест.  


III. Общее и дополнительное образование

В 2014 году деятельность муниципалитета была направлена на дальнейшее развитие образования, создание условий  на качественное исполнение установленных действующим законодательством  государственных функций. Система общего образования, сложившаяся в городе максимально удовлетворяет запросу родителей, самих обучающихся. Так, для детей с ограниченными возможностями здоровья успешно реализуется обучение на дому и дистанционное обучение.
 	Значительная организационная работа проводится по реализации целевых программ "Приоритетный национальный проект «Образование в г.Кизилюрт», приоритетный проект Республики Дагестан «Человеческий капитал».
 	Деятельность общего  и дополнительного образования 2014 году базируется на 7 общеобразовательных школах, 1 гимназии, 3 учреждениях спортивной направленности, 2 школах искусств.
	В 2014 году доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности составил 98,6%. Высокий показатель говорит о качественной подготовке выпускников, выполнение дополнительных часов для занятий по русскому языку и математике за счет школьного компонента.
 	9 человек из 207 выпускников не получили аттестат о среднем (полном) образовании или 1,6 % от общей численности выпускников. В последующие годы ожидается увеличение процента получения аттестатов выпускниками за счет более качественной подготовки, в том числе репетиторства.
Все муниципальные общеобразовательные учреждения городского округа соответствуют современным требованиям обучения. В каждой школе функционируют медицинские кабинеты, организована медико-психологическая помощь для формирования грамотности и компетентности в вопросах собственного здоровья.
 	На конец 2014 года 7 школ города нуждаются в капитальном ремонте, один из корпусов школы № 4 находится в аварийном состоянии (100%). В течение года проведен  текущий ремонт во всех общеобразовательных учреждениях. Также в рамках реализации мероприятий по энергоэффективности были модернизированы тепловые узлы системы отопления (СОШ №1).
В результате планомерной работы органов местного самоуправления г.Кизилюрт по организации сбалансированного питания учащихся образовательных учреждений снизился уровень заболеваемости детей. Доля детей первой  и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях в 2014 году составила 81 процентов, что выше   к 2013 году на 4 процентов. На плановый период прогнозируется  повышение  данного показателя за счет  проведения физкультурно-оздоровительной работы.
Уровень обучающихся в образовательных учреждениях во вторую смену увеличился на 1,1 по сравнению с прошлым годом и достиг 19,2 % по причине увеличения количества школьников на 250 детей или 11 класс-комплектов. 
Общий объем расходов бюджета на образование в 2014 году составил 459 827 тыс. руб. (в 2013 году -  405 488 тыс. руб.) в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях -   45,8 тыс. руб. Рост к 2013 году  составил  - 3,5 %.
Увеличение финансирования в 2014 году относительно 2013 года  связано с увеличением затрат на материально-техническое оснащение учреждений и увеличением заработной платы работникам. 
Повышается роль дополнительного образования детей в деятельности образовательных учреждений по развитию мотивации, воспитанию и гражданскому становлению личности, формированию толерантного сознания. В городском округе функционирует 5 учреждений дополнительного образования.
Показателем эффективности деятельности организации местного самоуправления в сфере дополнительного образования детей и вовлеченность детей в разные формы дополнительного образования в муниципальных учреждениях детей в городском округе Кизилюрт, является доля детей в возрасте 5 -18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию. Данное значение возросло больше чем вдвое по отношению к 2013 году, и составила 53,9% против 24,8 % прошлого года.
 	В последующие 2015-2017 годы предполагается также сохранить и прибавить рост данного показателя за счет  развития системы дополнительного образования в городе (дополнительное открытие кружков, спортивных секций).

IV. Культура

 	На территории городского округа в сфере культуры  осуществляют свою деятельность   муниципальные казенные учреждения:
- « Городской дом культуры»;
-  «Централизованная библиотечная система»  городского округа Кизилюрт, объединяющая центральную   библиотеку и 4 филиала;
- «Детская школа искусств» с 4-мя филиалами в городе и поселках МО, «Многофункциональный молодежный центр».
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составляет: 
- клубами и учреждениями клубного типа – 13,4  %;
- библиотеками – 100 %.
 	Увеличения либо сокращения учреждений клубного типа, библиотек в 2015-2017 годах не прогнозируется, поэтому процент обеспеченности данными учреждениями останется неизменным.  
Удельный вес зданий культуры требующих  капитальный  ремонт 57,1%.                                На перспективу   рассматривается   вопрос  строительства  филиала библиотеки на свободной территории МКУ «Городского дома культуры».  


V. Физическая культура и спорт

Приоритетным направлениями в работе  администрации МО являются: развитие массового спорта и физической культуры в образовательных учреждениях. Развитие социально активности молодежи города Кизилюрт.
В городе действуют 9 коллективов физкультуры, 1 общественная организация – спортклуб им. М.Базарганова, 3 муниципальные учреждения дополнительного образования (ДЮСШ № 1, ДЮСШ № 2, спортивный интернат «Олимпиец»), государственное учреждение - Школа олимпийского резерва по дзюдо (РСДЮШОР). В этих коллективах и учреждениях систематически занимаются физической культурой и спортом  8200  (в 2013 году – 5500) человек.
В городе расположены 14 спортивных зала, 21 открытых спортивных плоскостных сооружения. В 2013 году началась реконструкция и модернизация  спортзала «Химик», которая завершится к сентябрю 2015 года.                                                                                              Введено в эксплуатацию    футбольное поле СОШ № 8. Наряду с этим имеются  8 частных футбольных полей и 1 теннисный корт,  предоставляющие сооружения для игры за денежную плату.
Согласно единому календарному плану спортивно-массовых и оздоровительных мероприятий города в 2014 г. проведены 44 соревнований по различным видам спорта. В них приняло участие свыше 3620 человек, в том  числе люди с ограниченными возможностями. 
Реализация данных мероприятий стали возможными благодаря увеличению финансирования раздела «Спорт», привлечению дополнительных инвестиций   (спонсоров), способствовали привлечению значительного числа населения и молодежи города занятиям физкультуры и спорта. Доля населения систематически занимающегося физической культурой и спортом   в городе Кизилюрт занимает третье место среди городов Республики  Дагестан - 21,4 % по данному показателю. Прирост по отношению к прошлому году - 48,6 %.

VI. Жилищное строительство и обеспечением граждан жильём
 	
 	Общая площадь жилищного фонда города за 2014 составила 846,9 тыс. кв. м. Ввод жилья  9057 м2. Общая площадь жилых помещений в среднем на одного жителя остается стабильной в связи с ростом населения  – 18,8 кв.м., в том числе введенная за год на 1 жителя 0,225 кв. м.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, в 2014 году составила 0,32  гектаров,  что   ниже данного показателя 2013 года. Среди проблем жилищного строительства можно выделить отсутствие свободных площадей и недостаточно высокий уровень частных инвестиций под широкомасштабное строительство жилых домов как, например, в городах Махачкала, Каспийск.
 	На плановый период ожидается увеличения показателя за счет завершения строительства дома по программе «Доступное и комфортное жилье» для молодых семей.


VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

 	На территории города расположено 166 многоквартирных домов. 
Удельный вес общей площади жилищного фонда, оборудованной системами жизнеобеспечения, в том числе водоснабжением, природным газом - 100%,  горячим водоснабжением, центральным отоплением - 88%, канализацией - 84%/ Организацию управления многоквартирными домами на 100 % осуществляется  четырьмя Управляющими компаниями. Производство и оказание услуг в сфере коммунального хозяйства на протяжении 2014 года осуществлялось 8 предприятиями, из которых 1 муниципальной формы собственности. 
 	Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории города Кизилюрт составляет 83 %.
Все 166 многоквартирных домов городского округа охвачены кадастровым учетом -100%.
  	За отчетный период велась работа по вводу и обеспечению жильем граждан. На сегодняшний день в отделе по учету граждан,  нуждающихся в улучшении жилищных условий по разным категориям, состоит 1913 семей и  граждан:

	· Инвалиды и семьи, имеющие детей инвалидов    
· Программа «Молодая семья»                                
· Малоимущие                                                            
· Ветераны боевых действий                                     
· Военнослужащие запаса                                                                                 и военнослужащие         
· Работники ГОВД и пенсионеры ГОВД                    
· Сироты                                                                     
· Многодетные семьи                                                
· Другие категории                                                      
	· 1128
· 450
· 120 
· 98 
· 33 

· 30 
· 25 
· 12 
· 17



Общая доля населения, получившие жилые помещения в отчетном году в общей численности,  состоящих на учете равна 1,3 %.






VIII. Организация муниципального управления

 	Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов в 2014 году составила  37%, в 2013 году – 10% рост по отношению к прошлому  году 3,7%. Всего в бюджет города поступило 117,6 млн. руб.                                                                                                  На 2015-2017 гг. будет сохранена динамика роста местных налогов и сборов. Работа по мобилизации налоговых и неналоговых доходов  в бюджет  городского округа является одним из важнейших направлений в деятельности администрации. Во исполнение плана мероприятий по «Обелению экономики» на постоянной основе производится обмен информацией с налоговым органом об имеющихся недоимках по платежам в республиканский  и местный бюджет.
          В 2014 году ежемесячно проводились заседания Межведомственной комиссии  городского округа  по рассмотрению вопросов снижения  недоимки по платежам в бюджет, легализации заработной платы и ликвидации убыточности предприятий и организаций.  
Организации муниципальной формы собственности, находящихся на стадии банкротства, в городе одно ООО «ЖКХ Сервис»,  значение доли основных фондов в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости) равна 0,001%.
В течение 2015-2017гг. не планируется банкротство организаций муниципальной формы собственности,
Не завершённого в установленные сроки строительства, осуществляемого за счёт средств бюджета муниципального образования «Город Кизилюрт» в 2014 году не было. 
Кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных  учреждений в отчетном периоде отсутствует, последующие годы  не ожидаются.
Расходы бюджета городского округа на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2014 году составили 601,4 рублей. Рост по сравнению с 2013 годом составил 9,2 процента, по сравнению с 2012 годом – 40,7  процентов. 
Генеральный план и правила землепользования и застройки муниципального образования «Город Кизилюрт» прошли процедуру публичных слушаний и утверждены  решением Собрания депутатов городского округа.
Численность населения выросла на 700 человек по сравнению с 2013 годом и достигла  45,2 тыс. чел. (рост  1,5%). За год зарегистрировано 879 записей актов рождения, 218 случая смерти, 360 браков, 149 разводов. Прибыло 1258 и убыло 1040 человек.
Улучшению демографической ситуации в городе в значительной мере  способствует  продолжающаяся реализация мер в рамках национального проекта "Здоровье", направленных на оказание  государственной поддержки в сфере материнства и детства (увеличение материнского капитала, пособий по беременности и родам, при рождении ребенка, по уходу за ребенком  и т.д.), пропаганду здорового образа жизни.


I. X.	Энергосбережение и повышение энергетической эффективности 
 	
 	Уровень благоустройства жилищного фонда в городе относительно высокий. Площадь жилья, оборудованная централизованным тепло- и водоснабжением, превышает 92%. Тенденций к увеличению обеспеченности жилья централизованными коммунальными услугами нет. Подключение новых потребителей (теплоснабжения)  не осуществляется, как по причине физического отсутствия сетей, так и в виду низкой платежеспособности потребителей. 
        Удельная величина энергетических ресурсов в многоквартирных домах: 
         - электрическая энергия в 2014 году в сравнении с 2013 годом снизилась на 16 кВт. ч. на одного проживающего и составила 935 кВт.ч.,  
         - тепловая энергия  Гкал на 1 квадратный метр общей площади  составила в 2014году 0,1  Гкал. на 1 квадратный метр общей площади (в 2013 году  - 0,017 Гкал. на 1 кв. м. общей площади), 
          - потребление горячей воды снизилось на 1,55 м3 и составила 5,05 м3 на проживающего;
         - потребление холодной воды повысилось на 14,2 куб. м3  на одного проживающего и составила  97,3 кубометров.
   -    потребление природного  газа снизилось на 17 м3 в сравнении с прошлым годом и составила  163 м3 (180 м3  в 2013 г.) куб. метров на 1 проживающего.
        
Удельная величина потребления энергетических ресурсов  муниципальными бюджетными учреждениями характеризует удельную величину потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями. Показатели потребления энергетических ресурсов в 2014 году составили: 
· электрическая энергия – 42 кВт.ч на 1 человека населения;  
· тепловая энергия    – 0,09 Гкал на 1 кв. метр общей площади;   
· горячая вода  - 5,5   куб. метров 1 человека населения;
· холодная вода   – 13,27  куб. метров на 1 человека населения;  
· природный газ  - 27  куб. м3 1 человека населения.
        Во всех муниципальных учреждениях города  введен режим строгой экономии энергоресурсов, определены ответственные за энергосбережение. Проводятся работы по снижению энергопотерь за счет  смены оконных блоков, модернизации системы отопления. В результате проведения этих мероприятий планируется плавное уменьшение данного показателя в последующие годы
 	С целью проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности  в рамках   реализации Федерального закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений  в отдельные законодательные акты Российской Федерации»,  на уровне города   Постановлением  администрации  МО «Город Кизилюрт» от  04.05.2010 г. № 205 утверждена Программа в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на территории городского округа  с  2011 по 2015 годы. 
 	  Все муниципальные учреждения утвердили программы по энергосбережению. Исполнение всех мероприятий Программы должно сократить потребление энергетических ресурсов  муниципальными учреждениями бюджетной сферы и многоквартирными домами не менее, чем на 5%  ежегодно.  
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