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РЕСПУБЛИКА   ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ   МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ

«ГОРОД   КИЗИЛЮРТ»

Адрес: 368120, Республика Дагестан                                                           Телефон ( 87 234 ) 2-12-34,2-15-60

г.Кизилюрт ,ул.Гагарина 40 б                                                                        Факс 2-11-26 ,e-mail:mo.gor.kiz.@mail.ru      
Итоговый протокол № 4

повторных публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО «Город Кизилюрт».

Место проведения - актовый зал администрации муниципального образования города Кизилюрт, ул.Гагарина, 40 «б».

Дата проведения - 07 августа 2015 года. 

Время проведения - 14 часов 00 минут.

Присутствующие, состав участников повторных публичных слушаний:

Члены комиссии по землепользованию и застройке МО «Город Кизилюрт» -  9 человек;

Приглашенные:

Ханапиев Гамзат Максудович (паспорт 8203 524524 от 20.07.2003г. ОВД Кизилюртовского района, РД. Хунзахский р-н, сел. Чондотль).

Жители города Кизилюрт на повторные публичные слушания не явились.

Председательствующий на повторных публичных слушаниях  Джафаров С.Д – и.о главы администрации МО «Город Кизилюрт».

Умагалов Ш.М. – ведущий специалист отдела архитектуры, градостроительства и земельных отношений - секретарь комиссии.

Регламент проведения повторных публичных слушаний в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании города Кизилюрт, утвержденным Решением Собрания депутатов муниципального образования города Кизилюрт  № 1/10-п  от 12.11.2011 года:

1. Выступления лиц, записавшихся для выступления до 10 минут в соответствии с положением о слушаниях, достигших 18 лет, имеющих постоянную регистрацию на территории города Кизилюрт .
2. Слушания проводятся без перерыва.

Проголосовали: «За» - единогласно; «Против» - нет, «Воздержались» - нет;

Вопросы местного значения, выносимые на повторные публичные слушания:

Проект внесения изменений в Генеральный план города с корректировкой границ функциональных зон и проект о внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского округа «Город Кизилюрт» в части изменения границы территориальной зоны применительно к земельному участку по ул. Спортивная, 21 в г.Кизилюрт, Респ.Дагестан.
· в схему функционального зонирования Генерального плана городского округа «Город Кизилюрт», утвержденного решением Собрания депутатов МО (городской округ) «Город Кизилюрт» от 18.10.2012г., № 32-07/04  с корректировкой  границ функциональной зоны производственно-коммунальных объектов (индексы «ПТ» ) на зону застройки многоэтажными жилыми домами (индекс «СНВ-Ж») применительно к земельному участку расположенного   по ул. Спортивная, 21 в г.Кизилюрт, Респ.Дагестан, общей  площадью 9714кв.м., с кадастровым номером 05:45:000008:153.
· в Карту градостроительного зонирования Правил землепользования и застройки городского округа «Город Кизилюрт,  утвержденных решением Собрания депутатов МО (городской округ) «Город Кизилюрт»  от 18.10.2012г. № 32-07/04  в части изменения (корректировки) границы территориальной зоны: производственные зоны (индекс «П» ) на зону застройки многоэтажными жилыми домами (индекс «Ж-3») применительно к земельному участку расположенного по ул. Спортивная, 21 в г.Кизилюрт, Респ.Дагестан, общей площадью 9714 кв.м., с кадастровым номером 05:45:000008:153 (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 9-П от 06.05. 2015г.).

Повторные публичные слушания открыл Джафаров С.Д. – и.о. главы администрации МО «Город Кизилюрт»: 

 - Во исполнение градостроительного законодательства Российской Федерации сегодня, 07 августа 2015 года, мы проводим публичные слушания по вопросу внесения изменений в Генеральный план города с корректировкой границ функциональных зон и в проект о внесении изменений в Правила землепользования и застройкигородского округа «Город Кизилюрт» в части изменения границы территориальной зоны применительно к земельному участку    по ул. Спортивная, 21 в г.Кизилюрт, Респ.Дагестан.

Этот вопрос вынесен на обсуждение в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставу муниципального образования города Кизилюрт и Градостроительному Кодексу Российской Федерации.

В сроки, определённые вышеуказанным постановлением, жители города имели возможность внести свои замечания и предложения по изменению условно-разрешенного вида использования земельных участков  по вышеуказанным адресам. Сбором и обобщением предложений, а также всей организацией сегодняшних слушаний занимался отдел архитектуры, градостроительства и земельных отношений администрации города.              

Замечаний и предложений по вопросу местного значения города Кизилюрт, вынесенному на повторные публичные слушания, представляемых участниками публичных слушаний в течение срока, установленного для их подачи в письменной форме (до 21.06.2015) - не поступило.

Данные, полученные в результате анализа замечаний и предложений, представляемых участниками публичных слушаний в течение срока, установленного для их подачи - отсутствуют.

Председательствующим предоставлено время 3(трем) участникам повторных публичных слушаний из 3 (трех), подавших заявления о желании выступить на публичных слушаниях, в установленные  Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании города Кизилюрт, сроки, в порядке поданных участниками публичных слушаний заявлений о желании выступить.

Выступили:

1. Патахов М.А. – начальник отдела архитектуры, градостроительства и земельных отношений  администрации МО «Город Кизилюрт», заместитель комиссии по землепользованию и застройке.

- В целом отдел рассмотрел представленные материалы по внесению изменений в Генеральный план  г.Кизилюрт и Правила землепользования и застройки города . На прежнем заседании Комиссии по землепользованию и застройке, при обсуждении этого вопроса нами было принято решение о согласовании вносимых в Генеральный план изменений после представления на рассмотрение комиссии изменений, вносимых в схемы водоснабжения, водоотведения, электроснабжения данной территориальной зоны, а также предложения по реконструкции существующей КНС на территории ЦГБ. Как я вижу из материалов, представленных на рассмотрение, наши требования до конца не проработаны. Считаю, что предложения для внесения в городское собрание для внесения изменений в Генеральный план города и Правила землепользования и застройки города должны быть направлены только после получения письменных заключений инженерных служб города: (МУП «Электросети», МУП «Водоканалсервис», ООО»Газпром газораспределения Дагестан»).

2. Джаватханов М. – главный инженер МУП «Водоканалсервис»  МО «город Кизилюрт» согласился с мнением Патахова М.А. и выразил пожелание инвестору провести работы по реконструкции КНС на территории ЦГБ  с прокладкой трубопровода напорной канализации от КНС  ЦГБ до городских очистных сооружений в рамках своей  инвестиционной программы и в целом поддержал идею внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки города Кизилюрт.

3. Магомедов И.Х. – начальник ООО «Газпром газораспределения Дагестан» по г.Кизилюрт поддержал идею внесения изменений в Генеральный план  и в Правила землепользования и застройки города, отметив при этом, что существующие на данной территории города газораспределительные мощности позволяют  запитать проектируемую жилую застройку.

Внесение изменений в Генеральный план города с корректировкой границ функциональных зон и в  проект о внесении изменений в Правила землепользования и застройкигородского округа «Город Кизилюрт» в части изменения границы территориальной зоны применительно к земельному участку по ул. Спортивная, 21 в г.Кизилюрт, Респ.Дагестан, участниками публичных слушаний поддержано.

Председательствующий:

 - В ходе обсуждения вопроса по внесению изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки МО «Город Кизилюрт», поступило предложение: в 15 – дневный срок, до 23 августа 2015г. соответствующим службам города представить письменные заключения по внесению соответствующих изменений в Генеральный план города в части внесения изменений в схемы водоснабжения, водоотведения и электроснабжения, после чего внести соответствующие предложения  на рассмотрение в Городское собрание МО «Город Кизилюрт». Других предложений не поступило.

Проголосовали: «За» - единогласно; «Против» - нет, «Воздержались» - нет;

Председательствующий: Джафаров С.Д.

Повторные Публичные слушания по вопросу внесения изменений в Генеральный план города с корректировкой границ функциональных зон и проекту о внесении изменений в Правила землепользования и застройки городского округа «Город Кизилюрт» в части изменения границы территориальной зоны применительно к земельному участку по ул. Спортивная, 21 в г.Кизилюрт, Респ.Дагестан, считать оконченными.

