                                                                                Приложение № 2 

 к постановлению 

главы МО  «Город Кизилюрт»

                       № 3-П от 15.04.2014г.

П О Л О Ж Е Н И Е

об эвакуационной комиссии МО «Город Кизилюрт».


1. Федеральными законами от 12 февраля 1998г. № 28-ФЗ  «О гражданской обороне» и от 21 декабря 1994г. № 68-ФЗ «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» эвакуация населения рассматривается, как одна из основных задач в области защиты населения от опасностей, возникающих при ведении военных действий, вследствие этих действий и при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.


1.1. Настоящее Положение, разработанное в соответствии с этими законами, определяет порядок создания, состав и основные задачи эвакуационной комиссии городского округа «Город Кизилюрт» в мирное время.


2. Эвакуационная комиссия городского округа «Город Кизилюрт» (далее - эвакуационная комиссия)  создается  решением главы городского округа «Город Кизилюрт» заблаговременно для непосредственной подготовки, планирования и проведения эвакуационных мероприятий в городе.


3. Общее руководство деятельностью эвакуационной комиссии города осуществляет глава городского округа «Город Кизилюрт». Непосредственно руководство эвакуационной комиссией возлагается на председателя эвакуационной комиссии.


4. Основными задачами эвакуационной комиссии в мирное время является:     


- разработка плана эвакуации города в ЧС, а также ежегодное их уточнение;


- разработка планов всестороннего обеспечения эвакомероприятий и мероприятий по подготовке к размещению эвакуируемого населения в безопасном районе (загородной зоне), всесторонний контроль за выполнением этих мероприятий;


- контроль за созданием, комплектованием и подготовкой подчиненных эвакуационных органов;


- определение количества и выбор мест дислокации сборных эвакуационных пунктов, приемно-эвакуационных пунктов (СЭП, ПЭП) пунктов посадки на все виды транспорта, а также маршрутов эвакуации пешим порядком;


- контроль за ходом разработки планов приема, размещения и первоочередного жизнеобеспечения эваконаселения в безопасном районе (загородной зоне);


- периодическое проведение заседаний, на которых рассматриваются и анализируются планы эвакуации населения, разработанные подчиненными эвакуационными органами, планы приема и размещение эваконаселения в безопасном районе (загородной зоне);


- взаимодействие с органами военного командования по вопросам планирования, обеспечения и проведения эвакомероприятий;


- участие в учениях по вопросам гражданской обороне с целью проверки  реальности разрабатываемых планов и приобретения практических навыков по организации эвакомероприятий;

        -  разработка и учет эвакуационных документов.

5. Задачи эвакуационной комиссии с получением распоряжения о проведении эвакуации; 

- постоянное поддержание связи с подчиненными эвакуационными органами и транспортными службами, контроль за ходом эвакуации  населения и подачей транспорта  на пункты посадки;

-контроль за  выполнением  разработанных и уточненных  по конкретным условиям обстановки планов эвакуации населения;

-руководство работой подчиненных эвакуационных органов по оповещению и сбору эвакуируемого населения и отправкой его в безопасный район (загородную зону);

- организация регулирования движения и поддержания порядка в ходе эвакомероприятий, информирование эвакоприемных комиссий о количестве вывозимого (выводимого) населения по времени и видам транспорта;

- сбор и обобщение данных о ходе эвакуации населения, доклады вышестоящим эвакуационным органам;   

- организация взаимодействия с органами военного командования и службами ГО города по вопросам организации обеспечения и проведения эвакомероприятий;

6. Эвакуационная комиссия городского округа «Город Кизилюрт» имеет право:

- в пределах  своей компетенции принимать связанные с планированием и всесторонней подготовкой к проведению эвакуационных мероприятий решения, обязательные для выполнения на территории города, независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности;

- оформлять решения комиссии распоряжениями и рекомендациями Председателя эвакуационной комиссии городского округа «Город Кизилюрт» приказами и распоряжениями главы городского округа «Город Кизилюрт»;

- осуществлять контроль за деятельностью подчиненных эвакуационных органов по вопросам организации планирования и всесторонней подготовки и проведению эвакуационных мероприятий;

- осуществлять контроль за подготовкой и готовностью сборных эвакуационных пунктов, пунктов посадки (высадки), приемных эвакуационных пунктов, а также личного состава городского округа «Город Кизилюрт» объектов к выполнению задач по предназначению.

7. В состав эвакуационной комиссии городского округа «Город Кизилюрт» города входят:

- руководство эвакуационной комиссии;

- группа оповещения и связи;

- группа учета эваконаселения и информирования;

- группа первоочередного жизнеобеспечения эваконаселения;

- группа учета эвакуации материальных ценностей;

- группа организации размещения эваконаселения;

- группа дорожного и транспортного обеспечения;

Председатель эвакуационной комиссии несет персональную ответственность за выполнение возложенных на комиссию задач и функций мирного и военного времени.

Работа эвакуационной комиссии осуществляется по квартальным и годовым планам работы, утверждаемым председателем комиссии.

Заседания эвакуационной комиссии проводятся не реже одного раза в квартал  и оформляется протоколами.

Финансирование деятельности эвакуационной комиссии и других мероприятий по планированию, подготовке и проведению эвакомероприятий осуществляется в соответствии со статьей 18 главы VI Федерального закона «О гражданской обороне». 
   

