Информация

о ходе выполнения  Плана мероприятий по реализации
основных положений Послания  (отчета)  Главы Республики Дагестан Народному Собранию Республики Дагестан от 15 января  2014 года 
за IV квартал 2014 год. 
Администрация МО «Город Кизилюрт» проделала положительную работу по выполнению Плана мероприятий по реализации основных положений  Послания (отчета) Главы  Республики Дагестан Народному  Собранию РД от 15.01.2014 года:
п.10. Для  обеспечения благоприятного  инвестиционного  климата разработано Положение о муниципальной поддержке инвестиционных  проектов на территории  МО «Город Кизилюрт», которое было утверждено Решением  Собрания  депутатов городского округа от 27 августа 2014 года. Данное Положение  определяет  механизм  предоставления инвесторам муниципальной поддержки в форме  сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых на территории  муниципального  образования. 

Несмотря на то, что на территории  городского  округа  отсутствуют свободные земельные участки, пригодные для создания инвестиционных  площадок, которые бы  соответствовали требованиям  Постановления Правительства РД от 07  апреля 2011 года №95 «Об утверждении  Положения об инвестиционных  площадках  Республики Дагестан», в городе есть предприятия, привлекательные для инвесторов, такие  как: ООО «Компания транслизинг», ООО «Евроресурс», ООО «Юг СГЭМ»,  ООО «Манэнерго», ОАО «ДЭА»,  которые не обладают  достаточными  средствами для расширения собственного производства и нуждаются в дополнительном финансировании для приобретения современного оборудования, что могло бы повысить качество  и конкурентоспособность выпускаемой продукции. 

п.11. С целью мобилизации дополнительных налоговых поступлений в республиканский  бюджет и сокращению объемов задолженности  по налоговым доходам приведены в соответствие ставки по налогу на имущество  физических  лиц и земельному налогу в соответствии с рекомендациями Правительства РД. Отменены льготы по земельному налогу, установленные ранее решением городского Собрания депутатов. Принято решение об уточнении ставок арендной платы за землю с учетом происшедшего изменения кадастровой стоимости земли.

По состоянию на 01.12.2014 года поставлено  на налоговый учет 2327 объектов налогообложения  по налогу на имущество физических  лиц и 1097 земельных  участков.

За период с января по ноябрь 2014 года совместно с правоохранительными органами и органами федеральной налоговой службы города проведена проверка  322 единиц субъектов малого и среднего бизнеса, осуществляющих  такие виды  деятельности  как  торговля,  предоставление в аренду банкетных залов, услуг общественного питания, реализацию горюче-смазочных материалов.    
По результатам проверок выявлен 31 субъект малого предпринимательства,  уклоняющийся от постановки на налоговый учет. По предложению  проверяющих групп 22 субъекта малого предпринимательства на добровольной основе встали на учет  в налоговом  органе. На 8 лиц наложен административный штраф. 

В течение отчетного периода налоговой службой переданы в суд 223 материала о взыскании задолженности по имущественному и земельному налогу на сумму 498 тысяч рублей, 126 материалов по транспортному налогу на сумму 1498 тысяч рублей.
  

За 11 месяцев  текущего года поступило в местный  бюджет всего доходов 595908 тысяч рублей.
Налоговые и неналоговые доходы за отчетный период поступили в местный  бюджет в сумме 98853 тысяч рублей, что составило 109% к уточненному годовому плану сверх плана поступило 7831 тысяч рублей.
Темп спада налоговых и неналоговых доходов в местный бюджет за 2014 год к аналогичному периоду прошлого года составил 17% или 16619 тысяч рублей в абсолютной величине.

В структуре налоговых и неналоговых доходов 58% занимают налоговые доходы 42% - неналоговые доходы.

Налоговые доходы получены в сумме 57337 тысяч рублей, что составляет 86% к годовому плану 2014 года. Основные источники поступления налоговых доходов местного бюджета: налог на доходы физических лиц – 83%, налог на имущество -101%, земельный налог – 97%.
Неналоговые доходы в местный бюджет поступили в сумме 41516 тысяч рублей, что составляет 168% к годовому плану 2014 года.

Продолжается работа по инвентаризации имущества и земельных участков, находящихся на территории муниципального образования.

По пункту 38.   
На строительство заводов по переработке ТБО мощностью 75 тыс.м3 в год и по производству холодного асфальта мощностью 10 тонн/час разработан бизнес-план. Однако работы не ведутся  из-за отсутствия финансовых средств. Нужны финансовые средства соответственно в размере 50 и 30 млн. руб.

По пункту 42.   
Комплексная программа развития системы коммунальной инфраструктуры разрабатывается. Схема теплоснабжения города завершена и утверждена Постановлением  главы  администрации. Схемы водоснабжения и водоотведения находятся на стадии разработки.

По пункту 44. 
Работы по разработке ПСД по газификации новых планов п. Н.Сулак, п. Таш-Авлак и с.Ст. Бавтугай не ведутся из-за отсутствия финансовых средств. Необходимы денежные средства в сумме 3 млн. руб.
По пункту 45. 
Реализация программы «Чистая вода» в части реконструкции ОСВ г. Кизилюрта и строительство напорной канализации в пос. Н.Сулак приостановлены из-за отсутствия финансовых средств. Необходимы денежные средства в  сумме 1,5 млн. руб.

По пункту 75. 
В целях реализации потенциала институтов гражданского общества на территории МО «Город Кизилюрт» созданы и действуют 6 ТОС.
По содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места Центром занятости населения трудоустроено 10 инвалида по специальности плотник с  финансированием из бюджета средств для возмещения расходов работодателя по созданию  дополнительных рабочих мест для  трудоустройства инвалидов.

В целях реализации Плана мероприятий по подготовке и проведению  празднования в Республике Дагестан 70-й годовщины Победы в Великой отечественной войне 1941-1945 годов,  15 безработных граждан  приняли участие в  общественных работах по благоустройству памятников ВОВ, обелисков, мест захоронений погибших воинов. 20 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14-18 лет временно (в свободное от учебы время) трудоустроены по благоустройству памятников, обелисков и других мемориальных сооружений, увековечивающих дни воинской славы и память защитников Отечества.
В рамках реализации государственной  программы РД «Содействие занятости населения» по направлению Центра занятости населения на профессиональное обучение направлено 56 безработных граждан. Также направлено на профессиональное обучение 2 чел.- из числа женщин в  период отпуска по уходу за ребенком  до достижения им возраста трех лет.
Профориентационные услуги в органах службы занятости получили 490 человек – молодежь в возрасте до 29 лет, в том числе 400 учащихся в возрасте до 18 лет.        

В апреле этого года проведена профориентационная декада «Калейдоскоп профессий-2014», в рамках декады проведен «День пропаганды военной профессии» и тестирование выпускников для определения предпочтений при выборе профессий.
В соответствии с приказом Минтруда РД 27.06.2014 года проведена «Ярмарка рабочих мест для молодежи», где на временные и постоянные рабочие места трудоустроено 39 человек. В том числе: 6 человек – молодежь в возрасте до 29 лет, 25 человек – несовершеннолетние граждане  до 18 лет и 8 человек - незанятые граждане. За 2014 год по направлению ЦЗН организовали предпринимательскую деятельность 10 безработных граждан.

Во всех школах и ДОУ установлены камеры внутреннего и наружного видеонаблюдения; разработана тематика классных часов  и проведения бесед  с  обучающимися   по основам  безопасности  жизнедеятельности.                                                                                                             Проводится периодический осмотр дежурным учителем территории школы, проверка целости ограждений по периметру. Заместителями директоров по АХЧ   систематически осуществляется контроль - обследование объектов  подвальных и чердачных  помещений. Проверена работоспособность аварийных выходов при ЧС.                     
Проведены занятия с учителями и техническим персоналом по вопросам обеспечения безопасности при обнаружении подозрительных предметов, возникновении общественных беспорядков вблизи ОУ и угрозе захвата заложников, угрозе совершения и совершенном теракте. 
                                                                                                                                                             Проведен инструктаж и занятия с учителями и учащимися по вопросам безопасности при проведении спортивных, культурно-массовых мероприятий,  посещении  музеев и т.д. Проведена проверка  библиотечного фонда школы на наличие экстремистской литературы. Систематически  осуществляется  контроль  за  посещаемостью детей из проблемных семей спортивных секций, кружков.                                                                                                                                   

Значительная организационная работа проведена отделом образования по организации и проведению  мероприятий, направленных на духовно -  нравственное воспитание, формирование  духовно – нравственных ценностей.  С учащимися старшей ступени обучения проводится разъяснительная  работа, беседы по предупреждению отсева учащихся из школ  в медресе или по другим причинам.                                                                                                                                      

Деятельность   отдела   образования   и образовательных   учреждений  города  была  ориентирована    на   преподавание   предметов КТНД, истории Дагестана,  родным языкам   в   целях сохранения традиций народов Дагестана. 
Во всех школах 12 декабря  проведены уроки и  круглые столы,  посвященные Дню Конституции. Периодически на оперативных совещаниях при директоре в школе заслушивались отчеты ответственных за проведение профилактических  мероприятий  по предупреждению терроризма и экстремизма.                                                                                                                                                         

Подведены итоги анкетирования среди учащихся ОУ по вопросам приверженности   к  употреблению наркотиков и психотропных веществ.

Во исполнение республиканской целевой программы  «Одаренные дети на 2014-2016 годы» во всех школах проведено психологическое тестирование учащихся,  определяющее склонности и способности школьников, проявляемый  познавательный интерес к конкретной предметной области;  в  МКОУ СОШ №1,7,8  и  гимназии  №5 созданы профильные классы  гуманитарного, социально-экономического, естественного,  химико-биологического  и других циклов;                                                                                                                       во всех школах проведены  предметные недели  по гуманитарным   и естественным  циклам; на базе МКОУ СОШ №7  проведен онлайн-конкурс «Лучший журналистский материал» на тему: «Гаджеты  ученика  21 века».

Проведена встреча учащихся СОШ №8 с аварским поэтом М.Ш. Насрулаевым.   Проведен  конкурс творческих работ  учащихся 4-11 классов «Рай под ногами матерей». Учитель СОШ №7 Мухумаева Сарат заняла 1 место во Всероссийском мастер-классе учителей родных языков. 
Проведен муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и литературе
.                                                                                                                                             

06.11.2014 года проведен ЕГЭ по русскому языку для учителей русского языка и литературы, в котором приняли участие 42 педагога, что составляет 73% от общего числа филологов.       
20.11.2014 года во всех школах города проведена апробация итогового сочинения, в которой участвовало 71 выпускник, что составляет 25% от общего числа выпускников 2015 года.    
07.11.2014 года проведено расширенное заседание городского методического объединения учителей русского языка и литературы с приглашением руководителей ОУ и заместителей директора, курирующих русский язык и литературу в школах,  по теме: «Технология написания итогового сочинения (изложения)».

19.11.2014 года в Махачкале состоялся семинар-совещание Ассоциации учителей литературы и русского языка РД, в котором приняли участие Абдуразакова Т.П. методист отдела образования и Абдурахманова Б.З.  руководитель методического объединение учителей русского языка и литературы. Филологи города приняли активное участие  в городском этапе конкурса профессионального мастерства «Учитель года -  2015» (Зурканаева З.С., учитель СОШ №7 -  II место,  Ахмедова З.М., учитель СОШ №3, Омарова П.З., учитель СОШ №2).
Проведен  муниципальный  этап  Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку. 
                                                                                                                                                   Обновлены страницы учителей английского языка на школьных сайтах.                                         В  городском этапе конкурса «Учитель года 2015» учитель  английского языка СОШ №8  Сотавова К.Х. заняла   III место.  
Функционирует электронная очередь  в дошкольные образовательные учреждения.                        
Идет  прием заявлений в ДОУ на 2015 год. Введен в эксплуатацию после капитального ремонта МКДОУ «Детский сад №5 «Теремок».                                                                                                                                           

Администрация систематически  занимается пропагандой физической культурой  и спорта среди  населения.

Так, проведены спортивные турниры с массовым охватом участников:  
· Этап Кубка по быстрым шахматам памяти заслуженного юриста РСФСР М.Пирбудагова – 60 чел.;

· ЧМ «Кизилюртовская мини-футбольная лига»  - 200 чел.;

· МТ по вольной борьбе на призы Х.Магомедова  - 150 чел.;

· Турнир по мини-футболу среди  команд общеобразовательных  учреждений на призы заслуженного работника ФК  РФ  Г. М. Акашева – 100 чел.;

· Республиканский  турнир по дзюдо среди  юношей и девушек 1998-2000 гг.р.  на призы Олимпийских чемпионов М. Исаева и Т. Хайбулаева. – 250 чел.;

· Республиканский турнир по волейболу среди ветеранов, посвященный  75-летию генерал-лейтенанта полиции Абдуразакова Магомеда – 60 чел.;

· Республиканский турнир по вольной борьбе памяти  МС СССР Сайгидмагомедова М.М. – 150 чел.

За четвёртый квартал 2014 года  в целом общественно-политическая обстановка,  криминогенная ситуация на территории  городского округа «Город Кизилюрт»  остается стабильной и контролируемой органами власти управления, правоохранительными органами, контролирующими службами при широкой поддержке общественных организаций, религиозных объединений и населения города.

Для координации деятельности всех органов и учреждений  города в области противодействия экстремисткой деятельности и терроризму образованы: муниципальная антитеррористическая комиссия, комиссия по примирению и согласию, межведомственная  комиссия по профилактике правонарушений с утверждением положений  и составов указанных комиссий.

На заседаниях комиссий рассматриваются наиболее актуальные вопросы противодействия экстремизму, содействие в адаптации к мирной жизни лицам, решившим прекратить террористическую и экстремистскую деятельность, о состоянии и мерах по повышению антитеррористической защищенности объектов особой важности,  повышенной опасности,  жизнеобеспечения и местах массового пребывания людей и др.

По каждому рассмотренному вопросу принимаются соответствующие решения и своевременно доводятся до непосредственных исполнителей. Материалы заседаний комиссий регулярно освещаются в муниципальных  и республиканских средствах массовой информации.

Анализ принимаемых мер  силового характера позволяет лишь предотвращать рост террористической активности, однако не способствует ее радикальному искоренению в долгосрочной перспективе. Учитывая данное обстоятельство на территории городского округа г.Кизилюрт в настоящее время реализуются муниципальный План  программных мероприятий по реализации Комплексного  плана по информационному противодействию терроризму в РФ на 2013-2018 годы  по г. Кизилюрту, муниципальная программа противодействия экстремизму на территории  городского округа г. Кизилюрт на 2012-2016 годы, муниципальная программа «Информационное противодействие идеологии экстремизма и терроризма на 2014-2016 годы», муниципальная программа «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2017 годы».

Основной целью реализации программных мероприятий  считаем  создание  на муниципальном уровне системы информационного противодействия экстремизму и терроризму, особенно в молодежной среде, объединить и скоординировать усилия всех заинтересованных органов власти, а также привлечь к противодействию идеологии экстремизма и терроризма институты гражданского общества, религиозных авторитетов, научные, образовательные,  культурные и спортивного  сообщества, СМИ, которые,  являясь частью общественного устройства, имеют неизмеримо большой набор инструментариев для воздействия на общественное сознание.

Проводя  работу по противодействию идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде,  мы рассматриваем данный вопрос в 6 направлениях:

· Учащиеся общеобразовательных учреждений;

· студенческая молодежь;

· спортивное сообщество;

· призывная молодежь;

· неработающая молодежь;

· молодежь, отбывающая наказание в исправительно-трудовом учреждении г.Кизилюрта.

Для работы в указанных направлениях   привлекаются квалифицированные специалисты, члены антитеррористической комиссии, представители правоохранительных органов, члены Совета  ветеранов МВД, Общественного   Совета, религиозных организаций, педагогические коллективы.

Муниципальная антитеррористическая комиссия совместно с аппаратом антитеррористической комиссии в Республике Дагестан  разработала методические рекомендации – брошюру  для воспитательной работы с учащимися общеобразовательных школ по профилактике и противодействию идеологии терроризма и экстремизма.  Сборник содержит практические материалы из опыта работы школ г.Кизилюрта, направленные на воспитание  культуры и толерантности, выявление и преодоление распространения негативных тенденций, недопущение среди воспитанников агрессии и насилия, ксенофобии на национальной и конфессиональной почве, а также на недопущение оттока молодежи в экстремистскую среду.

Принимаются меры по недопущению уклонения  детей школьного возраста от получения общего образования. Для этих целей во взаимодействии с заинтересованными  службами ежегодно проводится операция «Пустая парта», принятыми мерами возвращено в школы за 2013-2014 учебный год 28 детей.

 В целях активизации деятельности органов  местного самоуправления  и институтов гражданского общества по прекращению экстремисткой и террористической деятельности на территории городского  округа, вопросы по социальной адаптации, оказания  содействия к мирной жизни лицам, решившим прекратить террористическую и экстремистскую деятельность, рассматриваются на заседаниях профильных  комиссий.

По данным  антитеррористической комиссии и правоохранительных органов на территории города Кизилюрта  не зарегистрированы лица, отбывшие наказание за террористическую деятельность.

В городе по учетным данным проживают три вдовы членов НВФ и девять жен лиц, осужденных за пособничество членам НВФ, места  проживания и адреса которых  установлены.
С указанными лицами с участием Управления социальной защиты населения, отдела образования, Центра занятости населения проводятся профилактические мероприятия. Каждая из них находится на профилактическом учете правоохранительных органов и муниципальной антитеррористической комиссии. Активные действия экстремистской деятельности с их стороны не проявляются.

В Кизилюртовском регионе действует так называемая диверсионно-террористическая группа  «Кизилюртовская», состоящая,  в основном,  из жителей Кизилюртовского и Бабаюртовского районов,  в состав  которой входит и один житель г.Кизилюрта - Шаляпин Олег Владимирович, 12.05.1979года рождения, принявший ислам  (Алиасхаб, Усамма). Принятыми мерами  достигнут переговорный процесс с родственной базой Шаляпина О.В. по склонению его  к мирной жизни, однако, пока положительных результатов не достигнуто.

В соответствии с Указом Президента РД №144 от 04.09.2012 года «О привлечении граждан к охране общественного порядка  в РД» образован городской штаб народных дружин, разработано и утверждено положение о народных дружинах, график дежурства отрядов народных дружин и оборудовано помещение штаба народных дружин. 

Создано 30 отрядов народных дружин с общим количеством в них 430 народных дружинников.

Организованы регулярные выступления в средствах массовой информации для информирования населения городского округа о деятельности органов государственной власти, местного самоуправления, правоохранительных органов, общественных и религиозных организаций по противодействию идеологии экстремизма  и терроризма, обеспечению безопасности граждан.

Достаточно активная и последовательная работа   в этом направлении в                 последние годы получила поддержку у населения города, что во многом предопределило относительную стабильность в городе.

В результате проводимой МО «Город Кизилюрт», Антитеррористической комиссией, правоохранительными органами, общественными объединениями, религиозными организациями целенаправленной работы по противодействию идеологии  экстремизма и терроризма, борьбе  с преступлениями  и профилактике правонарушений на территории городского округа «Город Кизилюрт» не допущено экстремистских проявлений, террористических актов, случаев конфликтов на национальной, межэтнической основе, протестных и кризисных ситуаций, и работа  в этом направлении усиленно продолжается. 

Отделом культуры и молодёжной политики администрации МО «Город Кизилюрт»  в 4-м квартале текущего года проведены следующие мероприятия по исполнению основных положений Послания Главы РД Р.Абдулатипова депутатам Народного Собрания РД:

· Организовано участие представителей активной молодёжи г.Кизилюрта, членов молодёжной администрации, молодёжного парламента в совещаниях по вопросам противодействия наркомании, исполнению приоритетных проектов Главы РД состоявшихся в г.Каспийске и г.Буйнакске под эгидой Минмолодёжи РД; в праздновании Дня Народного Единства в г.Махачкале. С участием членов молодёжной администрации организована встреча с учащимися МКОУ СОШ №2 г.Кизилюрта представителей Минмолодёжи РД по вопросам развития волонтёрского движения, борьбы за здоровый образ жизни и противодействия экстремизму.  

· С целью укрепления морально-нравственных ценностей в обществе, развития и сохранения культуры народов России и традиционной культуры народов Дагестана, в Кизилюрте при содействии Министерства культуры РД, Республиканского Дома Народного Творчества Минкультуры РД, администрации МО «Город Кизилюрт» был торжественно открыт городской центр традиционной культуры народов России и проведён республиканский фольклорный праздник традиционной культуры «Истоки» с участием творческих коллективов городов и районов Дагестана.

· Разработана муниципальная целевая программа развития культуры на территории МО «Город Кизилюрт».

· При поддержке отдела культуры и молодёжной политики члены молодёжной администрации провели ряд встреч с педагогами и учащимися городских школ «Молодёжь Кизилюрта за честные экзамены» о необходимости серьёзного подхода к ЕГЭ.

· Принят План мероприятий по организации празднования 70-летия Победы Советского народа в годы Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов.

· В Центральной Библиотечной Сети г.Кизилюрта были организованы масштабные мероприятия по празднованию 200-летия со дня рождения М.Лермонтова.

· При содействии отдела культуры и молодёжной политики городской дом культуры г.Кизилюрта принял участие в ежегодном республиканском смотре-конкурсе на лучшее культурное учреждение клубного типа организованном Министерством культуры РД. По результатам конкурса дом культуры г.Кизилюрта занял третье место и награждён дипломом и ценным призом.

· В рамках «Года Культуры-2014» отдел культуры и молодёжной политики организовал участие хореографического ансамбля «Каскад» ДШИ г.Кизилюрта под руководством Д.Османовой  в международном фестивале культуры горских народов «Традиции гор» и фестивале народного творчества народов Северного Кавказа «Мир в радуге культур», прошедших на территории Чеченской Республики. Ансамбль «Каскад» был награждён дипломами и кубками Министерства культуры ЧР.

· С участием членов молодёжных объединений отдел культуры и молодёжной политики провёл круглые столы по темам предупреждения конфликтных ситуаций в молодёжной среде.

· Проведены  совместные культурно-патриотические мероприятия со Сводными Отрядами Полиции МВД России с участием учащихся школ г.Кизилюрта.

· Организовано торжественное празднование Дня Матери с участием Уполномоченной Главы РД Р.Абдулатипова  по правам ребёнка, семьи и материнства И.Мамутаевой.

· Организована торжественная церемония закрытия «Года культуры-2014» в г.Кизилюрте «Фейерверк талантов Кизилюрта».

