Протокол № 7
заседания Общественной комиссии городского округа «Город Кизилюрт» для организации общественного обсуждения муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы», проведения комиссионной оценки предложений заинтересованных лиц, а также осуществление контроля за реализацией муниципальной программы.

г.Кизилюрт 						     	                      20 марта 2018 года
										           15:00 час.
Присутствовали:
1. Уцумиев М.П. – глава МО «Город Кизилюрт», председатель Общественной комиссии;
2. Гасанбегов Н.С. – заместитель главы МО «Город Кизилюрт», заместитель председателя Общественной комиссии;
3. Акашев А.Г. – начальник отдела МКУ «УМС и СЗ», секретарь комиссии. 

Члены общественной комиссии:
1. Мухудинов М.С. – депутат Народного Собрания РД;
2. Камилов А.К. – депутат городского Собрания;  
3. Хайбулаев А.М. -  депутат городского Собрания;  
4. Биярсланов Г. – ген. директор ООО «Юг-СГЭМ»;
5. Абдулатипов К.А. – ген. директор ОАО «Водоканалсервис»;
6. Эльдарбаева А.М. – председатель УК «Уют»;
7. Амирханов Р.Д. – председатель УК «Комфорт»;
8. Гусейнов М.Ш. – председатель УК «Лидер»;
9. Расулов М.А. – представитель молодежной администрации города;
10. Омаров Г.С. – председатель Общественной палаты и Совета ветеранов города;
11.  Шарапов А.А. – председатель Общественного совета и Совета старейшин города;
12. Ломакина В.П. – представитель общественности;
13. Курбаналиев К.Д. – ген. директор «Дагнеруд».

Отсутствовал:
1.Нажмудинов Д.Р. – член регионального штаба Регионального отделения ОНФ в Республике Дагестан.
Приглашенные:
1. Шабанов Х.Г.- зам. главы администрации МО «Город Кизилюрт»;
2. Патахов М. - главный архитектор г.Кизилюрта;
3. Идрисов М.Г. – начальник МКУ «УМС и СЗ»;
4. Хамидов Ю.А. – директор МКУ «УЖХ и Б». 



Повестка дня:
1. Подведение итогов рейтингового голосования, по отбору общественных, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы». 
          2. О внесении изменений и дополнений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы».  
 
По первому вопросу выступил главный архитектор города М.А. Патахов, который ознакомил членов Общественной комиссии с результатами рейтингового голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы».

- 18 марта одновременно с выборами Президента Российской Федерации жители города Кизилюрта выбирали приоритетную общественную территорию в ходе открытого рейтингового голосования в рамках реализации муниципальной программы по развитию комфортной городской среды на 2018 год.
Голосование проходило на 21 территориальных избирательных участках, в специально отведенных для этих целей помещениях, как в самом городе Кизилюрте, так и в его поселках Новый Сулак, Бавтугай и в селении Бавтугай. Кизилюртовцам предстояло из двух дизайн-проектов, утвержденных ранее муниципальной Общественной комиссией по развитию комфортной городской среды, отобрать лучшую территорию для первоочередного благоустройства в этом году.
Рейтинговое голосование проводилось между общественными территориями: сквер по улице Гагарина в г.Кизилюрте и пешеходная парковая зона (тротуар) вдоль улицы Интернатская в селении Бавтугай.
Всего в процессе выбора приоритетной общественной территории в общественном голосовании приняло участие 12 тысяч 838 жителей городского округа, что составило 52,95% от общего количества избирателей (24 245), проживающих на всей территории города Кизилюрта. Подсчет собранных бюллетеней проводили специально созданные на избирательных участках счетные комиссии.
В результате рейтингового голосования жители города отдали предпочтение благоустройству пешеходной парковой зоны (тротуар) в селении Бавтугай, которая и будет благоустроена органами местного самоуправления в текущем году. За благоустройство данной общественной территории в количественном большинстве проголосовали жители поселков Бавтугай, Новый Сулак, селения Бавтугай, а также нескольких избирательных пунктов города. В процентном соотношении сквер Афганцев набрал 45,77%, а пешеходная зона сел. Бавтугай - 54,23%.

Он также отметил активную явку горожан в избирательном процессе, так как будущее родного города и его дальнейшее преображение им не безразлично. 
- Свой гражданский выбор в день общественного голосования сделали представители органов власти, депутаты, именитые спортсмены, трудовые коллективы, ветераны, школьники и молодежь, кизилюртовцы. Пенсионеры и больные граждане, которые не смогли 18 марта прийти на свои избирательные участки, смогли проголосовать за будущее города по месту проживания.
Само общественное голосование проходило на высоком организационном уровне - празднично, открыто и без нарушений. Все участки были подготовлены к приему избирателей и оснащены оргтехникой и наглядным агитационным материалом. Ко дню голосования на каждом счетном участке были представлены информационные плакаты с дизайн-проектами и их описанием. В избирательных пунктах работали молодежные волонтеры и проводили информационно – разъяснительную работу, особенно среди населения старшего возраста.
По обсуждаемому вопросу выступил зам. главы г.Кизилюрта Н.С. Гасанбегов, высоко оценив проведенную администрацией города работу по организации рейтингового голосования и предложил утвердить результаты рейтингового голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы». 
 
По второму вопросу с информацией выступил начальник МКУ «УМС и СЗ» М.Г. Идрисов, который довел до присутствующих сведения о необходимости внесения изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы», утвержденную постановлением главы МО «Город Кизилюрт» от 28.11.2017 года № 47-П, в связи с произошедшими изменениями по результатам рейтингового голосования, а также предложил сократить количество благоустраиваемых дворов до 3-х, в связи с сокращением  финансирования программы на 10 млн руб. по сравнению с 2017 годом.
По этом вопросу выступили: Гасанбегов Н.С., который поддержал предложение о сокращении количества благоустраиваемых дворов до 3-х и предложил членам комиссии путем голосования определить благоустройство какой из дворовых территорий перенести на 2019 год. 
Председатель Общественной палаты и городского Совета ветеранов Г.С. Омаров, предложив членам комиссии внести изменения в утвержденную муниципальную программу «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы», и представить ее на утверждение в установленные сроки.

РЕШИЛИ:

1. По первому вопросу: 
- утвердить итоговый протокол рейтингового голосования по отбору общественных территорий, подлежащих благоустройству в первоочередном порядке в 2018 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы», определив победителем рейтингового голосования по отбору общественной территории, подлежащей благоустройству в 2018 году тротур (пешеходную зону) вдоль ул. Интернатская в сел. Ст.Бавтугай.
2. Рекомендовать администрации МО «Город Кизилюрт» провести работы по благоустройству сквера «афганцев» в МКР-1 г.Кизилюрт в 2019 году в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы», как занявшего второе место (45,77%) по итогам прошедшего рейтингового голосования, без проведения дополнительного голосования.
3. По второму вопросу решили:
- путем голосования перенести благоустройство дворовой территории, образованной домами по ул. Г.Цадаса, 96, 98, 98а, на 2019 год;
- рекомендовать администрации МО «Город Кизилюрт» провести работы по внесению изменений в муниципальную программу «Формирование современной городской среды в городском округе «Город Кизилюрт на 2018-2022 годы» и представить ее на утверждение в установленные сроки.

Проголосовали: «за» - 16 чел., «против» - 0 чел., «воздержались» - 0.
 
	

