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РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ   

«ГОРОД КИЗИЛЮРТ»

Адрес: 368120, Республика Дагестан                                                Телефон: (87234)2-12-34, 2-15-60

г.Кизилюрт, ул.Гагарина, 40 б                                                     Факс: 2-11-26, e-mail: mo.gor.kiz@mail.ru      

З А К Л Ю Ч Е Н И Е
о результатах публичных слушаний 
по вопросу изменения вида разрешенного использования  земельного участка  
г.Кизилюрт                                                                                                        20 сентября 2017 года

       
В соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в 
Российской Федерации», Уставом  МО  (городской округ) «Город Кизилюрт»,  20 сентября  2017 года проведены публичные слушания по вопросу изменения  разрешенного вида использования земельного участка:

-  площадью 6336 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000025:185, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, с.С.Бавтугай,  ул.Интернатская, 1 «а»,  с вида разрешенного использования земельного участка «для производственной деятельности» на вид разрешенного использования земельного участка «автодром для обучения вождению транспортных средств». 

    
Информация о месте и времени  проведения публичных слушаний была опубликована в газете «Кизилюртовские вести» № 33 от 17.08.2017 года, и размещена на официальном сайте администрации МО «Город Кизилюрт».
   
 Публичные слушания проводились по заявлению начальника ПОУ «Кизилюртовская автомобильная школа» РО ДОСААФ России РД  Ш.М. Гасанова от 06.07.2017 года.
   
На публичных слушаниях  специалистами администрации МО (городской округ) «Город Кизилюрт»  была доведена информация о порядке проведения публичных  слушаний. 

  
 На обсуждение вопросов проводимых в публичных слушаний жители МО (городской округ) «Город Кизилюрт» участия не приняли. 
Во время проведения публичных слушаний предложений и замечаний по вопросу изменения вида разрешенного использования  земельных участков не поступало.




Заключение:

1. Принято решение: считать публичные слушания  по вопросу изменения с вида разрешенного использования земельного участка площадью 6336 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000025:185, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, сел. Ст. Бавтугай, ул. Интернатская, 1 «а»,  с вида разрешенного использования земельного участка «для производственной деятельности» на вид разрешенного использования земельного участка «автодром для обучения вождению транспортных средств», состоявшимися .
2. Опубликовать настоящее Заключение о результатах публичных слушаний в установленном порядке для официального опубликования муниципальных правовых актов и разместить на официальном сайте администрации МО «Город Кизилюрт».
