Акт
 документальной проверки использования средств, выделенных в 2013 году Минтрудом РД, на реализацию мероприятий по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные для них рабочие места.

 
В соответствии письма Контрольно-Финансового Управления Главы и Правительства РД №04-16\102 от 20.05.2014 года КСК МО "город Кизилюрт "проведена проверка в ГКУ РД ЦЗН в МО "город Кизилюрт"по факту использования средств выделенных в 2013г. Минтрудом РД на реализацию мероприятий по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные для них рабочие места.
 
Проверка проведена с ведома директора  ГКУ РД ЦЗН в МО "город Кизилюрт"  З.М.Омарова. 
Проверка начата                   22.05.2014г.

Проверка закончена             27.05.2014г.    
Проверкой охвачены следующие вопросы:

1. Фактическое приобретение и наличие оборудования, приобретенного в целях оснащения рабочих мест для инвалидов.
2. Реальность трудоустройства инвалидов, указанных в приложении №1, факт нахождения на рабочих местах.

3. Начисления, выплата заработной платы трудоустроенным инвалидам и осуществление платежей в соответствующие бюджеты.

Проверкой установлено:

 
В целях реализации Программы по обеспечению дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда РД на 2013 год, утвержденной постановлением Правительства РД от 29.12.2012г. № 484, в части организации содействия в трудоустройстве незанятых инвалидов, и в соответствии с приказом Министерства труда и социального развития РД от 21.03.2013г. № 01\2-296 "О мерах по реализации Программы по обеспечению дополнительных мероприятий по снижению напряженности на рынке труда РД на 2013г.", были заключены договора № 01 от 27.06.2013г. № 03 от 11.11.2013г. между ГКУ РД ЦЗ в МО "город Кизилюрт" и И.П.Алискандиевым М.М. о совместной деятельности по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов, зарегистрированных в ГКУ РД ЦЗН в МО "город Кизилюрт", в качестве безработного или обратившегося в ЦЗН за содействием в трудоустройстве и не относящегося к категории занятых.
 
Оборудование, имеющееся в наличии в цеху по выпечке хлебо-булочных и кондитерских изделий ИП Алискандиева М.М., соответствует перечню оборудования, указанного в регистре ГКУ РД ЦЗН в МО "город Кизилюрт", по приобретению оборудования в целях оснащения рабочих мест для инвалидов.
 
Согласно договора № 01от 27.06.2013г. № 03 от 11.11.2013г. ИП Алискандиеву М.М. были возмещены затраты на приобретение оборудования  на оснащение рабочих мест для граждан из числа незанятых инвалидов согласно представленных товарных накладных.
 
Денежные средства в сумме 628900 рублей были перечислены на р\счет ИП Алискандиева М.М.на создание постоянных 10 рабочих мест для инвалидов.
- согласно платежного поручения № 159 от 23.09.2013г. на 6 инвалидов  - 377340р.

 - согласно платежного поручения № 216 от 21.11.2013г. на 4 инвалидов  - 251560р.

 
На основании Приказа №2-К от 28.06.2013г. ИП Алискандиевым М.М приняты на работу в цех по выпечке хлебо-булочных и кондитерских изделий 
по специальности кондитер 3 инвалида (Магомедова У.М., Магомедова М.К., Аварханова Д.М.);
- по специальности пекарь 3 инвалида (Сиражудинов С.М., Магомедов А.М., Шанавазова Д.А.).
 
На основании Приказа №4-К от 12.11.2013г. ИП Алискандиевым М.М.  приняты на работу в цех по выпечке хлебо-булочных и кондитерских изделий 

- по специальности кондитер 3 инвалида (Магомаева З.А., Магомедова П.Г., Магомедсултанова А.М.);
 - по специальности пекарь 1  инвалида (Халилов М.Д.).
 
Со всеми лицами, указанными в регистре незанятых инвалидов, трудоустроенных на оборудованные для них рабочие места заключены трудовые договора.

 
В ходе проверки фактического нахождения на рабочих местах инвалидов указанных в приложении № 1 на 26.05.2014г. на рабочих местах согласно графику работы 1 бригады присутствовало 3 специалиста, отсутствовали 2 сотрудника (кондитер Аварханова Д.М., пекарь Сиражудинов С.М. - по семейным обстоятельствам).
 
27.05.2014г. на рабочих местах согласно графику работы 2 бригады присутствовало 4 человека, отсутствовал 1 сотрудник (пекарь Халилов М.Д. по состоянию здоровья). 
 
Начисление заработная плата работающим инвалидам производится за фактически отработанное время согласно табелю учета рабочего времени.
 
Выдача заработной платы производится по расчетно-платежным ведомостям.

 
Заработная плата выплачена по апрель 2014 год.

 
Числится  кредиторская задолженность по налогам, отчисления налогов  ЕСН произведены не в полном объеме, из-за отсутствия денежных средств на расчетном счете ИП Алискандиева М.М.






