Отчет

главы МО «Город Кизилюрт» М.П. Уцумиева

 «О социально экономическом развитии МО «Город Кизилюрт» за I полугодие 2014 года и реализуемых приоритетных проектах РД».
Главной целью социально-экономического развития муниципального образования «Город Кизилюрт» является обеспечение устойчивого развития территории городского округа «Город Кизилюрт» и последовательное повышение благосостояния его жителей.

 
Основные направления социально-экономического развития города сегодня обуславливаются   целями,   обозначенными в 10 приоритетных проектах развития Республики Дагестан, представленных Главой РД Рамазаном Гаджимурадовичем Абдулатиповым.

 
В 2014 году продолжился рост основных социально-экономических показателей города:  
· демографический рост составил 0,8 %, а численность населения достигла 44,5 тыс. чел.;
· совокупный объем отгруженной продукции за период с  января по июнь текущего года составил 313,6 млн. рублей, что  больше уровня  2013 года на 53,8 % (в сопоставимых ценах). 
 
Объем отгруженных товаров на душу населения составил 7,04 тыс. руб. (по республике 7,5 тыс.руб.). Выполнение плана по итогам шести месяцев текущего года 55%.

· добыча полезных ископаемых 221,88 тыс. м3;
· объем выполненных работ по виду деятельности «строительство» - 231,07 млн. руб;
· введено 4700 кв.м. жилой площади при годовом плане 9000 м2.
· объем инвестиций  за счет всех источников финансирования   в основной капитал в 2014 году составил 58,0 млн. руб. (106,09 млн. рублей вместе  с «Дагъ-Баш»). 
 
В структуре инвестиций 45% занимают собственные средства предприятий, на долю бюджетных инвестиций приходится 59%, средства населения на индивидуальное жилищное строительство почти 30%.
 
За счет средств инвестора в  отчетном периоде введен в эксплуатацию торговый центр «Дагъ-Баш» площадью  4 тыс. кв м.  стоимостью 48 млн. руб.
 
В целях развития жилищного строительства в городе активно ведется комплексное  освоение  МКР-3,  на территории  которого  планируется строительство трех многоэтажных жилых домов за  счет  средств вкладчиков. 

       Вместе с этим ведется  строительство многоэтажек на территории бывшего «Мотороремонтного завода»  и в районе городского стадиона.
  
Начато строительство 2-х восьмиквартирных  домов по программе «Переселение из   аварийного и ветхого жилья». Один из объектов уже сдан в эксплуатацию.
 
Ввод в эксплуатацию этих объектов позволит дополнительно получить 8000 м2.

 
Сегодня город Кизилюрт опережает среднереспубликанский показатель (на 2,4 м2)  по общей площади всех жилых помещений, приходящийся в среднем на 1 жителя (19,2 м2   против  16,8 м2), но отстает от  среднего значения по  России на 4,2 м2. 
 
В ближайшем будущем надеемся сократить и этот разрыв, за счет выделения 150 земельных участков нуждающимся и многодетным семьям  в микрорайоне «Новый».
 
Малое предпринимательство является неотъемлемым субъектом рынка, влияющим на дальнейшее социально-экономическое развитие города, решающим проблемы занятости населения и  повышения уровня жизни. 
 
В городе функционирует один из трех в республике бизнес-инкубаторов для поддержки малого и среднего предпринимательства, утверждена программа развития малого и среднего предпринимательства городского округа «Город Кизилюрт» на 2012-2014 гг.».
Наиболее привлекательными для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей являются такие отрасли, как строительство, торговля, транспорт. Сто процентов общего товарооборота по торговле  в городе осуществляет малый бизнес. Совокупный оборот субъектов малого и среднего предпринимательства составил  4,38 млрд. руб. На душу населения приходится 98,5 тыс. рублей  (по РД – 60,2 тыс. рублей).
 
На  сегодняшний день  на территории города осуществляют хозяйственную деятельность 1087  субъектов  малого предпринимательства, в том числе 436 малых предприятий, 651 индивидуальных предпринимателей.  Количество наемных работников в сфере малого предпринимательства  составляет 1132 человека.
 
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий  в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций  - 24,6%.
  
В течение полугодия  создано 208 рабочих мест, из них по субъектам малого и среднего бизнеса - 190. К концу года планируется довести этот показатель до 411, за счет открытия рабочих мест на предприятиях Дагфос (25 мест), ООО «РСУ» (155 временных рабочих мест), по индивидуальным предпринимателям (23 мест). 
 
Уровень безработицы снизился до 1,29% (на конец 2013 года - 1,8%) от экономически активного населения и зафиксирован как один из самых низких по Республике Дагестан (10,1%).
 
По нашим  данным среднемесячная номинальная заработная плата работников организаций и предприятий городского округа составила 18314 рублей.

  
Среднемесячная начисленная заработная плата:

 - учителей в средних образовательных учреждениях  16384 руб.;

 - воспитателей в дошкольных учреждениях 13170 руб;
- работников культуры и искусства 8900 руб.;

 - врачей -  29488 рублей;
 
Средний размер пенсии составил 7,5 тыс. рублей, что выше показателя предыдущего года на 6%. 
 
По состоянию на 01.07.2014г. бюджет города по доходам выполнен на 114%. По-прежнему, главным источником наполнения бюджета города остается налог с доходов физических лиц или, как мы говорим, подоходный налог, который автоматически перечисляется бухгалтерией из заработной платы работников. 
 
Успешно выполняется план по доходам: от земельного налога - 115% и  неналоговым доходам в 2,5 раза.
 
В то же время  слабое   выполнение   налога   на имущество  физических лиц (8%). Справедливости ради надо сказать, что этот налог, как в нашем городе, так и по другим городам и районам республики, исполняется тяжело. Возможно, сказываются сроки уплаты данного налога до 1 ноября, тогда как налоговые уведомления начинают только доходить до налогоплательщиков. Хочется отметить, что аналогичная ситуация наблюдалась и в прошлом году, однако к концу года нам  удалось выполнить плановое задание на 100,6%.
 
Приоритетным направлением в деятельности органов местного самоуправления в 2014 году, как и в предыдущие годы,  была и остается  социальная сфера. 

 
Для обеспечения прав граждан на получение общего образования в городе  функционируют 7 общеобразовательных школ и 1 гимназия. 
 
Целенаправленное и планомерное усиление материально-технической базы образовательных учреждений, создание комфортных и безопасных условий обучения - одно из главных  направлений деятельности руководства города, отдела  образования и руководителей образовательных учреждений.

 
В системе общего образования сегодня обучаются 5900 детей. Совокупная мощность всех общеобразовательных школ города составляет 7250  ученических мест. Из общего числа учащихся 80% занимаются в первую смену (по республике - 73,4%).   В этом году 226 выпускников  принимали участие в ЕГЭ. Доля сдавших ЕГЭ по русскому языку в общей численности выпускников составила 98,7%, по математике  - 95,6%. Случаев нарушения во время проведения экзаменов отмечено не было. К слову сказать, что результаты проведения Единого государственного экзамена в Кизилюрте вошли в пятерку лучших результатов  по Республике Дагестан.
  
Система дошкольного образования представлена  10-ю   детскими садами на  1720 мест. Численность детей, посещающих дошкольные образовательные учреждения, составляет 1870 детей. Охват детей города дошкольными образовательными учреждениями составляет 40%. В среднем  по республике данный показатель  28,6%. 

 
На территории городского округа функционирует первый в городе типовой частный детский сад «Улыбка олимпийцев» на 150 мест. Имеется (исламский) детский сад «Райские птички» на 50 мест, осуществляющий функции ухода и присмотра за детьми (без лицензирования).

 
В целях удовлетворения потребностей населения местами в детских садах  близится  к завершению строительство муниципального  детского сада «Колокольчик» на 180 мест.
 
Для полного снятия вопроса об очередности в детские дошкольные учреждения необходимо построить как минимум 3-4 новых дошкольных учреждений. С этой целью администрация города приглашает к сотрудничеству инвесторов для строительства частных детских дошкольных образовательных учреждений.
 
В сфере здравоохранения городского  округа  функционируют одна   центральная   городская   больница и одна республиканская туберкулезная больница, 3 амбулаторно-поликлинических учреждения  и 1 станция Скорой помощи. 
 
Общее количество коек в больничных учреждениях города  составляет  635 мест.  Показатель обеспеченности больничными койками в городе остался на уровне предшествующего года и составил – 144,2 койко-мест на 10 тыс. человек (среднереспубликанский показатель 69,4 койко-мест). 

          Численность врачей в городе - 204 человека, среднего медперсонала - 539 человек. Обеспеченность на 10 тыс. населения составляет: врачами: 46,3 чел. (среднереспубликанское значение 39,5 чел.),  средним медперсоналом – 122,3 чел. (среднереспубликанское значение 82,5 чел.).

 
 В сфере  здравоохранения  наблюдается  улучшение основных показателей, характеризующих состояние здоровья населения – снизилась младенческая смертность, увеличилась рождаемость на 1,8% (в 2013 г. 8%, в 2014 9,8%), что  является, в первую очередь, следствием системного увеличения финансирования, а также  программ, направленных на улучшение здоровья населения.

  
Основным приоритетным направлением деятельности в области здравоохранения  является укрепление материально-технической базы  путем   завершения строительства  родильного  дома на  120 мест. Кроме того,  имеется настоятельная  необходимость в  строительстве  наркологического и кожно-венерологического диспансера. В связи с многочисленными обращениями граждан возникла острая необходимость открытия на территории Кизилюрта диалезного центра, многие из которых успешно действуют в городах республики. 
 
В городе 5 учреждений, проводящих физкультурно-оздоровительную работу по 15 видам спорта. Имеются 46 спортивных сооружений, в том числе 23 плоскостных сооружения (площадью - 38277 кв.м), 16 спортивных залов (5040 кв. м ), 1 тир  в приспособленном помещении. Растет  количество проводимых спортивных мероприятий,  в том числе связанных    с появлением  коммерческих  игровых площадок (футбольных полей, теннисных кортов). Спортсмены Кизилюрта в 2014 году добились определенных успехов на соревнованиях различного уровня, в том числе международных, 2 спортсмена получили звание «мастер спорта». Удельный вес систематически занимающихся физической культурой и спортом  составляет 15,2% (среднереспубликанский – 10,9 %).
 
Основными проблемами в сфере физической культуры и спорта остаются недостаточное финансирование и нехватка современных спортивных сооружений.

 
Приоритетными направлениями деятельности на 2014-2015 гг. являются:

- создание современных условий для занятий физической культурой и спортом;    

- пропаганда физической культуры и спорта.              

 
Активно участвуют в жизни города учреждения культуры, молодежные объединения. В городе функционируют:  Дом культуры  на 350 посадочных мест, Молодежный центр, Центральная библиотечная система, имеющая 4 филиала, центральная и детская библиотека, детская школа  искусств с 3 филиалами. Дом  культуры и Молодежный центр расположены в приспособленном помещении   бывшего  кинотеатра «Сулак».
 
Недостаток средств в учреждениях культуры — проблема постоянная, которая  не дает  возможности  построить  в  городе Дворец культуры и  культурный центр, также в  городе  отсутствует  музей. Несмотря на это, к каждому знаменательному событию учреждения культуры готовят культурно-развлекательные мероприятия и концертные программы, создан танцевальный ансамбль. 

 
Приоритетными направлениями  в сфере  культуры являются:

- выполнение  мероприятий, включенных в  республиканскую целевую программу «Развитие культуры в РД до 2017 года»;

- создание  условий  для сохранения  и развития  культурного  потенциала и культурного наследия  городского округа;

- обеспечение  выполнения  республиканских  целевых  программ, предусматривающих:

-  формирование  толерантности  в межэтническом взаимодействии;

- развитие межкультурного и межрелигиозного диалога  в молодежной среде;

- проведение  творческих   фестивалей  и  создание творческих  коллективов.
 
Для удобства жителей в городе, одним из первых в республике, открыт Многофункциональный центр по оказанию государственных и муниципальных услуг населению. На сегодняшний день жителям города и близлежащих поселков доступно около 200 услуг. При этом ожидание в очереди при получении услуг составляет не более 15 минут. 

 
За первое полугодие текущего года услугами центра воспользовались более 13330 горожан с объемом оказанных 13376 услуг. 
 
Сведения о ходе выполнения показателей социально-экономического развития города ежемесячно представляются в министерство экономики и территориального развития Республики Дагестан.

Наряду с достигнутыми результатами коротко необходимо остановиться на каждом приоритетном проекте, реализуемом в МО «Город Кизилюрт».
 
Самым главным из них является приоритетный проект «Обеление экономики».
 
В рамках проекта «Обеление» экономики» создано 10 рабочих групп в составе представителей налоговых органов, полиции, технической инвентаризации, управляющих кампаний, администрации городского округа для проведения сплошной инвентаризации объектов недвижимости, земельных участков, субъектов предпринимательской деятельности.

Проведена  инвентаризация  объектов  недвижимого имущества и земельных участков,  находящихся  на  территории  муниципального образования, с целью выявления  собственников, не оформивших имущественные права в установленном порядке,  а  также земельных участков, находящихся в ведении муниципального образования как  фонды  перераспределения земель, на предмет уплаты земельного налога либо арендной платы. Проведен анализ земельного фонда городского округа в целях выявления неиспользуемых земель. 

 
Осуществлялось выявление   объектов   недвижимости,   в  том  числе незавершенного   строительства,   с   целью  установления  их  фактического использования и регистрации прав собственности. Совместно  с  правоохранительными,  налоговыми  и  регистрирующими органами проведены подворные обходы личных подсобных хозяйств, дачных и садоводческих товариществ для обеспечения актуализации данных похозяйственного учета.

 
Проводилось взаимодействие    с   налоговыми   органами в части организации работы по сбору налогов, формирующих доходную часть  бюджета   муниципального  образования, от налогоплательщиков. Оказано  содействие  в  погашении  числящейся  за юридическими  и  физическими  лицами задолженности  по налогам и платежам, поступающим в местный бюджет. Осуществлялась передача  баз  данных муниципального образования по имущественным налогам и сведений, выявляемых  в ходе проводимых мероприятий в рамках Соглашения, в налоговые   и   регистрирующие   органы,   обслуживающие   подведомственную территорию.


По состоянию на 01.07.2014 г. проведена сверка:

- 8254  объектов недвижимости (имущества физических лиц, без учета земельных участков). Выявлено 1720 пользователей, не оформивших имущественные права, из них 1616 внесено в ЕГРП, 1535 поставлено на учет в налоговых органах.

- 4973 земельного участка. Выявлен 1022 пользователь, не оформивший имущественные права, из них 977 внесено в ЕГРП, 926 поставлено на учет в налоговых органах.

 
Также выявлены недостоверные сведения о 2263 правообладателях собственности с последующим изменением сведений.

 
Проведена сверка электронной базы налогообложения по кадастровому учету с фактическим землепользованием в целях полноты охвата всех налогоплательщиков. Составлен соответствующий акт на 102 случая дубляжа сведений базы данных кадастровой службы. Материал передан в кадастровую службу для внесения изменений. 

В ходе актуализации   имеют место проблемы, возникающие при переносе сведений об имуществе физических лиц, земельных участков, объектов капитального строительства в базу налогового программного продукта АИС «Налог-3». 

 
Учитывая, что данный программный продукт производит начисление налогов только с объектов, которые полностью идентифицированы (прошли форматно-логический контроль) с указанием всех обязательных реквизитов (адресные реквизиты, правообладатель, кадастровый номер, условный номер и т.д.), а сведения, не имеющие полные реквизиты, не могут быть перенесены в базу программы, из налогообложения выпадает порядка 50-60% объектов, что может привести к недопоступлению в бюджет города N-ой суммы налоговых доходов.  Для решения этих вопросов будет проведена соответствующая работа на республиканском уровне. 
          Ежемесячно осуществляется мониторинг количества действующих на территории муниципальных образований субъектов малого предпринимательства, в том числе банкетных залов, АЗС, магазинов, ресторанов, кафе, производств, станций технического обслуживания, а также лиц, осуществляющих деятельность по перевозке пассажиров, в том числе такси, в целях обеспечения постановки их на налоговый учет.  

 
Охвачено 322 единицы субъектов, осуществляющих такие виды  деятельности, как    торговля,  предоставление в аренду  банкетных залов, услуги  общественного питания, реализация горюче-смазочных материалов. В ходе проверок   выявлен 31 субъект, осуществляющие  предпринимательскую деятельность без государственной регистрации, которые впоследствии встали на учет, 8 прекратили предпринимательскую деятельность. 

 
С привлечением налоговых, контролирующих, надзорных и правоохранительных органов проведена инвентаризация рынков, действующих на территориях муниципальных образований и торговых мест на них. Приняты меры по постановке на налоговый учет граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность на рынке без соответствующей государственной регистрации.  Выявлено и поставлено на учет 19 таких лиц.

 
Проводятся мероприятия по пропаганде через средства массовой информации вопросов уплаты налогов, а также индивидуальные беседы с налогоплательщиками по повышению их налоговой культуры.

 
Для удобства налогоплательщикам установлены дополнительно 3 терминала Сбербанка (в инспекции ФНС и МФЦ в здании администрации), позволяющие принимать налоговые платежи.

 
Ставки налога на имущество физических лиц и земельного налога  соответствуют рекомендациям правительства РД. Во исполнение рекомендаций Правительства Республики Дагестан «О доведении ставок земельного налога и значений  корректирующего коэффициента базовой доходности К2 по основным видам деятельности», решением городского Собрания депутатов изменены в сторону увеличения. Отменены льготы по земельному налогу, установленные ранее решением городского Собрания депутатов.  

 
Принято решение об уточнении ставок арендной платы за землю с учетом внесенного изменения кадастровой стоимости земли.

 
В целях обложения земель под  многоквартирными домами принято Постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  (от 05.06.2012 г. № 328-П) «О закреплении придомовой территории многоквартирных домов за Управляющими компаниями».  Таким образом,  закреплено 251753 кв.м. земли за 166 многоквартирными домами. Определены причитающиеся суммы земельного налога на каждый многоквартирный жилой дом.

 
В рамках реализации проекта «Создание «точек» роста» в городе ведется большая работа по использованию имеющихся площадок для размещения производств. В частности, задействована территория бывшего завода «Полиграфмаш», которая длительное время не использовалась и находилась в запущенном состоянии. В этих целях прорабатываются и находятся на стадии решения проекты, реализуемые, ООО «Евроресурс» (производство цемента) ООО «Манэнерго» (производство мебели и прочей продукции), ООО «ЮгСГЭМ» (монтаж металлических строительных конструкций, строительные работы, композитная арматура), ООО «Компания Транслизинг» (торговля автотранспортными средствами и мотоциклами, их техническое обслуживание и ремонт) и другими. На этих предприятиях ведутся работы по запуску производства цемента, композитной арматуры, строительного кирпича.

 
После многолетнего простоя восстановило производство ОАО «Аист» (бывший домостроительный комбинат МКД-3), который поставляет крупнопанельные блоки для многоэтажного жилищного строительства, в частности, в г.Каспийске и                              г.Кизилюрте.

 
Ведется работа по привлечению инвестиций в восстановление производства ОАО «Дагфос», который реализует инвестиционный проект по созданию производства фосфорной кислоты, квалифицированных фосфатов и реконструкции третьей технологической линии по производству простого и двойного суперфосфата, на первом этапе  планируется запустить линию производства сложных минеральных удобрений,  в частности, удобрения NPK (азотно-фосфорно-калийного) «Азофоска».

  
На предприятии планируется создание крупнотоннажного производства серной кислоты мощностью 180 тыс. тонн в год, достигнуты предварительные договоренности с финской компанией  о приобретении современного технологического оборудования. Реализация данного проекта позволит обеспечить предприятие сырьем для производства минеральных удобрений, вырабатывать собственную электроэнергию.  При этом  завод станет единственным предприятием в России, выпускающим двойной суперфосфат, продукция будет иметь практически неограниченный внутренний рынок сбыта и  экспортный потенциал. 
 
Инвестиционный проект ОАО «Дагфос» по производству сложных минеральных удобрений получил статус приоритетного и включен в республиканскую программу.


По выполнению проекта «Новая индустриализация» разработан реестр предприятий по категориям: предприятия с перспективой сохранения и развития существующего производства; предприятия, требующие модернизации существующего производства;  предприятия с потенциалом более эффективного использования территории.


В рамках проекта  «Новая индустриализация» актуальным является вопрос переработки твердых бытовых отходов (ТБО). В целях его решения в план мероприятий был включен пункт по строительству завода по переработке и утилизации ТБО.   Разработан бизнес-план, произведены расчеты, определен вариант переработки и утилизации отходов. Для решения вопроса неоднократно принимались попытки по привлечению инвесторов, в частности: МАИЦ – ООО «Сан-Вита» (г.Кизилюрт), ООО «АМСТРО» (г. Ростов-на-Дону), Российско-японское совместное предприятие «Лаксман-Энтерпрайз», другие московские фирмы и частные лица.                   К сожалению, вопрос не нашел решения и остается открытым. 

 
Считаем необходимым организацию строительства межмуниципального (регионального) предприятия по переработке и утилизации ТБО при содействии правительства Республики Дагестан на территории, прилегающей к г.Кизилюрту.

 
По проекту «Эффективное территориальное развитие» в муниципальном образовании «Город Кизилюрт» принимаются конкретные меры по повышению  благоустроенности территории, поднятию на качественно новый уровень среды обитания граждан, с целью обеспечения притока населения в рамках реализации программы урбанизации. 

 
Составлен новый Генеральный план города. За последнее время построены 2 транспортные развязки на федеральной трассе для въездов в город Кизилюрт, с применением современных приборов ночного освещения, реконструирован центральный въезд – проспект Имама Шамиля, начата реконструкция улицы Ленина. 

 
Для реализации проекта «Эффективный агропромышленный комплекс» муниципальное образование «Город Кизилюрт», к сожалению, не располагает свободными земельными участками, позволяющими их использование для развития сельскохозяйственного производства.

 
Несмотря на это, в городе принимаются меры по вовлечению в сельскохозяйственный оборот земельных участков, ранее выделенных предприятиям.  Так,  ОАО «Дагэлектроавтомат»  заложено 10 га садов и виноградников, в том числе: черешня – 4 га, слива – 2 га, яблоня и груша – 2 га, виноград – 2 га.

 
При этом применяется капельное орошение, используется итальянская технология.

    Набирает обороты форелевое хозяйство «Горное» КФХ на пойме реки Сулак   в селении Ст. Бавтугай городского округа, рассчитаное на производство 50 т. рыбы в год. 
 
По реализации приоритетного проекта «Человеческий капитал» (подпроекты «Просвещенный Дагестан», «Культура и культурная политика Дагестана», «Здоровый Дагестан»  и «Социальная защита») проведена определенная работа.
 
В рамках реализации подпроекта «Просвещенный Дагестан» разработан перспективный план мероприятий по совершенствованию изучения родных языков в городе Кизилюрте на 2013-2015 годы. Создано и эффективно функционирует городское методическое объединение учителей родного языка. 
 
В целях выявления, поддержки и поощрения творчески работающих учителей родных языков и литератур, повышения роли национальных языков в организации образовательного процесса ежегодно проводится муниципальный этап республиканского конкурса «Лучший учитель родного языка», победители которого достойно представляют городской округ в Махачкале.   В январе - феврале 2014 года объявлены конкурсы: «Лучший кабинет родного языка», творческих проектов «Я - учитель родного языка». Среди учащихся проводятся олимпиады по родным языкам, конкурсы чтецов на родных языках. 
 
Отрадно отметить, что победителем IV Межрегионального конкурса учителей родных языков "Мир моих увлечений", прошедшего 27 июня этого года в столице республики Северная Осетия-Алания, стала учитель родного языка СОШ №7 г.Кизилюрта Сарат Мухумаева, которая  успешно выступила на республиканском этапе конкурса «Лучший учитель родного языка 2014 года».

 
Таким образом,  следующий V межрегиональный конкурс учителей родных языков «Мир моих увлечений» пройдет в Республике Дагестан, так как согласно положению об организации конкурса местом проведения становится республика, представитель которой занял первое место. 
 
«Русскоязычный Дагестан». В целях поддержки, сохранения и распространения русского языка реализуется комплекс мероприятий для популяризации  русского языка. Эффективно работает городское методическое объединение учителей русского языка и литературы, на котором рассматриваются актуальные вопросы современной языковой политики в системе образования, проводятся научно-практические конференции по инновационным методам обучения и новым образовательным технологиям, опытные филологи проводят мастер-классы. 
 
В этом году запланировано проведение олимпиады учителей русского языка, до конца настоящего учебного года в школах пройдут фестивали русской поэзии, конкурс юных чтецов «Живая классика».  Каждая школа города должна собрать и опубликовать в местной газете «Кизилюртовские вести»  или разместить на школьном сайте материал о  русских учителях,  работавших в Дагестане в 30-е-70-е годы XX века.  Учащиеся школ активно принимают участие во всех этапах Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.

 
В городе успешно реализуются приоритетные проекты и подпроекты развития Республики Дагестан «Человеческий капитал», «Молодежный Дагестан» как наиболее эффективные в области культуры и молодежной политики.
 
В сентябре этого года в городе  намечено торжественное открытие  Центра традиционной культуры народов России, который  должен стать местом воспитания горожан, предоставления им возможности для саморазвития, создания условий для развития творческих способностей и духовного обогащения активной части населения, полноценного межнационального культурного обмена.
  
В Кизилюрте имеется большой потенциал талантливой молодежи.  В рамках данных проектов и при нашей поддержке была создана общественная молодежная организация «Альянс», члены которой позиционируют себя в качестве помощников главы МО «Город Кизилюрт».


Большинство из этих ребят вошло в состав созданной молодежной администрации при главе администрации МО «Город Кизилюрт» и молодежный парламент при городском Собрании депутатов. Эти молодежные организации активно участвуют в общественно-политической жизни города Кизилюрта.


При их участии проведены общегородские акции, посвященные здоровому образу жизни в рамках республиканского месячника «Дагестан без наркотиков», социальный театр на тему морали и нравственности среди молодежи, патриотические и благотворительные акции.

В рамках подпроекта «Молодежный Дагестан» и на базе республиканской программы развития молодежной политики в РД на 2014-2015гг., разработана и утверждена муниципальная программа «Молодежь Кизилюрта: вклад в будущее» на 2014-2015 годы.


Успешно сформирована молодежная площадка общественно-государственного партнерства с участием молодежной администрации и молодежного парламента при главе администрации МО «Город Кизилюрт» и Собрании депутатов г. Кизилюрт, а также с вовлечением молодежных общественных объединений.

Об эффективности такой площадки свидетельствует участие  молодежи города в таких престижных форумах как «Машук», «Каспий-2013», на Первом съезде молодежи Дагестана, а также создание молодежного управленческого резерва, электронного банка данных талантливой молодежи, центров волонтерских инициатив,  военно-патриотических клубов,  центров развития культурного туризма и краеведения, молодежного бизнес-центра и т.д.     


В рамках подпроекта «Молодежный Дагестан» большая работа с молодежью проводится по вопросам противодействия и налаживания контактов с ассоциацией молодежных Правительств РД.


Молодежь и подрастающее поколение активно принимают участие во всех общегородских мероприятиях, в том числе и военно-патриотического характера: «Вахта памяти», «Юность, опаленная войной», День защитника отечества, встречи с ветеранами ВОВ, труда и тружениками тыла, юбилеи Сталинградского и Курского сражения, День призывника, общегородской молодежный марш против наркотиков, Всероссийский день молодежи, День физкультурника, День работников культуры, День сотрудников правоохранительных органов, День конституции.

В рамках подпроекта «Культура и культурная политика Дагестана» проекта  «Человеческий капитал» осуществляется поддержка наиболее ярких и талантливых представителей культуры г.Кизилюрта.


С целью развития культуры подготовлен ряд предложений по обновлению материально-технической базы учреждений культуры и организации современного культурного досуга населения. Приняты планы реконструкции и развития здания городского Дома культуры, Домов культуры в поселках Бавтугай и Н.Сулак, продолжения строительства нового Дворца культуры и музея истории г.Кизилюрта.


Разрабатывается целевая муниципальная программа развития культуры и сохранения памятников культурно-исторического наследия на 2014-2020 годы. 

 
В рамках реализации приоритетного проекта «Эффективное государственное управление» в 2014 году  профессиональную переподготовку с повышением квалификации прошли 6 муниципальных служащих, утвержден  план-график обучения  муниципальных  служащих и  на 2015 год направлена заявка на профессиональную переподготовку муниципальных служащих.
       В кадровом резерве администрации МО «Город Кизилюрт» состоит 24 муниципальных  служащих (распоряжение Главы МО «Город Кизилюрт» от (07.05.2013г. №5-Р), информация об этом размещена на официальном сайте администрации.

  
В резерв  управленческих кадров  РД  от муниципального образования «Город Кизилюрт» включены 3 муниципальных служащих, прошедших конкурс на включение в резерв управленческих кадров РД – Магомедов А.Р. (начальник отдела образования),  Базарганов Б.М.  (начальник  отдела   физической  культуры и спорта), Абукаева А.Х. (ведущий  специалист управления  делами).

    
В администрации МО «Город Кизилюрт» налажена эффективная работа по приему, обработке и обеспечению своевременной обратной связи с населением с использованием таких средств связи,  как  телефон, электронная почта, а также официальный сайт администрации городского округа. 
     
В  2014 году на «прямую линию» главы МО  «Город Кизилюрт» поступило 25 звонков, по всем обращениям даны разъяснения.

    
За отчетный период официальный сайт администрации города обновился: стал современным, более насыщенным по объему информации, доступным и отвечающим актуальным требованиям. 
 
На официальный сайт администрации МО «Город Кизилюрт»  в 2014 году поступило 51 электронных обращений. Все они рассмотрены главой города, главой администрации  и ответственными исполнителями, по всем  обращениям даны конкретные разъяснения.

 
Активная работа по взаимодействию органов исполнительной власти с населением проводится пресс-центром главы.  Ежедневно размещается информация о деятельности органов местного самоуправления  на официальном сайте администрации МО «Город Кизилюрт»,  материал о наиболее значимых событиях передается на Республиканское информационное агентство «РИА-Дагестан», в республиканские газеты «Дагестанская правда», а также в местную «Кизилюртовские вести». Вся информация обновляется ежедневно и еженедельно.
 
Кизилюртовская муниципальная студия телевидения (КМТ)  совместно с пресс-центром главы запустила новый проект:   телепередачи-диалоги  в «прямом эфире» с участием руководителей отделов администрации, предприятий и организаций города. 

 
Проведение подобных телепередач позволяет изучать мнение жителей города о деятельности администрации, ее структурных подразделений и служб,  одновременно информируя население о данной деятельности.

 
В 2014  году в администрацию МО  «Город Кизилюрт» поступило 663 письменных заявлений граждан, из них  удовлетворено - 378 заявления, разъяснения даны в 382 случаях, отказано 3 обратившимся.


Работы по претворению в жизнь приоритетных проектов развития Республики Дагестан будут продолжены в интенсивном режиме. 

