
Информация

об обращениях граждан, поступивших в администрацию МО «Город Кизилюрт» за сентябрь 2017 года.
За сентябрь 2017 года на имя главы администрации и главы 
городского округа поступило 81 письменное обращение граждан. Все они рассмотрены главой администрации, взяты на контроль и по 
ним были даны конкретные поручения ответственным должностным 
лицам.

     Из них: поддержано - 43 заявлений, разъяснено - 38, не поддержано – 0.

Тематическая направленность заявлений в течение ряда лет: 
Жилищно-бытовые вопросы



- 8
Архитектура и строительство

        - 36
Выделение земельных участков

и предоставление в собственность


-14

Вопросы ЖКХ





- 7

Вопросы опеки и попечительства


- 4

Правовые вопросы                                     

- 3


Вопросы имущества и торговли


- 8

Вопросы образования                                        -1

Вопросы транспорта и связи                             -4          

За сентябрь  2017 года в администрацию города поступило 3 коллективных заявлений. Все они взяты на контроль, по 3 даны разъяснения, 1 - поддержано.

Из поступивших заявлений существенно не меняется:

1- о решении проблем посёлка Таш-Авлак;

1- о переводе ветеранских льгот в Кизилюртовский Сбербанк;

1- об асфальтировании дороги.

В Центре занятости населения города Кизилюрта за сентябрь месяц 2017 года трудоустроено на временные и постоянные рабочие места 73 гражданина, из них 46 женщин, граждан от 14 до 29 - 35, родителей, имеющих несовершеннолетних детей, - 14, многодетных родителей - 3.

        За истекший период 3 жителя нашего города обратились в вышестоящие органы: к Президенту РФ, Главе РД, в Правительства РФ и РД. Все эти обращения взяты на контроль и на все даны ответы. Одно обращение рассмотрено с выездом на место, в 3 случаях даны разъяснения.

    
В администрации муниципального образования «Город Кизилюрт» имеется график приема граждан по личным вопросам руководством города. Прием граждан осуществляется по предварительной записи, в некоторых случаях - комиссионно.

      
За сентябрь 2017 года на приеме по личным вопросам у главы МО и главы администрации побывало 13 граждан. Поднимались вопросы трудоустройства, оформления документов, оказания материальной помощи как погорельцам, работы учреждений дополнительного образования, строительства жилья, устройства ребёнка в детский сад.

           Эти обращения взяты на контроль, на них заведены карточки  и переданы на рассмотрение должностным лицам, в результате поддержано – 0, разъяснено – 13, не поддержано – 0.        
На «прямую линию» главы МО «Город Кизилюрт» за сентябрь месяц звонков не поступало.
На официальный сайт и через социальные сети администрации МО «Город Кизилюрт» за истекший период 2017 года поступило 1 электронное обращение,  оно рассмотрено главой, на него дан исчерпывающий ответ в 
установленные законом сроки.
Специфика и тематика электронных обращений:

- об установке шлагбаума во дворе жилого дома.
В администрации МО «Горож Кизилюрт» постоянно анализируется состояние работы с  письмами  и  заявлениями  граждан, ежемесячные, ежеквартальные и  годовые информации представляются в администрацию Главы и Правительства РД. 

