Информация

по приоритетному проекту развития РД

«Обеление» экономики» по состоянию на 01 ноября 2015 года.
Исполнение плана местного  бюджета по налоговым и неналоговым доходам   составило 87132т.р. / 84363 т.р.  или  97 %  от плана.
	Из них налоговые доходы т.р.:                                     
	56552/ 51947  -92 %;

	Подоходный налог                                                                  
	31703/ 30003–  94,6
%;

	ЕНВД     
	4939/ 5230 - 106 %;

	Акцизы
	2328 / 2716 – 117%;

	Налог на имущ-во ф.л.                                                             
	958 /1017 – 106%;

	Земельный налог                                                                       
	14794/11343- 77%;

	Госпошлина  
	1830/1638 – 90%;

	Неналоговые доходы:
	30580/32416 – 106%;

	Доходы  от исп. имущества                                                    
	5108/5596 - 117%;

	Доходы от продажи матер и нематер. ресурсов.                                                  
	2666/5706 в 2,1 раза;



	Штрафы, санкции                                                                    
	7416/10682 – 177%;

	Доходы от оказания платных услуг                                         
	15390/10432 -68%.


Опасность: фактическое недопоступление налоговых  и неналоговых доходов составило 2769 т.р.
1. Актуализация сведений о правообладателях земельных участков и объектов недвижимости, обеспечение полноты базы программного продукта налоговых органов АИС «Налог-3» с присвоением федерального идентификатора (ФИД).
Состояние исполнения:  план 10 месяцев: 

   - по актуализации земельных участков выполнен на 134 % или 1285 ед.;
  - поэтапной актуализации сведений об объектах капитального строительства  выполнен на 190 % или 2851 ед. 

2. Малый и средний бизнес.
   Ожидаемый результат за год – увеличение поступлений от налогоплательщиков, применяющих специальные налоговые режимы на 590 тыс. рублей. Обеспечение постановки на налоговый учет лиц осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность
Состояние исполнения:   За 10 месяцев текущего года проведена работа по регистрации в налоговом органе 103 субъектов  предпринимательства.
 Вывод: 
В целом исполнение налоговых и неналоговых доходов выглядит неплохо, вызывает опасение сбор подоходного налога –  77  %, по которому необходимо принять  меры.
Информация

  о ходе реализации приоритетного проекта развития РД «Точки роста», 

инвестиции и эффективное территориальное развитие»  

на территории МО «Город Кизилюрт» по состоянию на 01.11.2015 года. 

В целях обеспечения выполнения  плана мероприятий  по реализации  приоритетного  проекта  развития  Республики Дагестан «Точки роста» инвестиции и эффективное территориальное развитие» на 2015 год  была проделана  следующая работа : 

· разработана и утверждена схема территориального планирования (генплан)  МО «Город Кизилюрт»;

· обеспечено успешное функционирование  бизнес - инкубатора «Сулак»;

· отведена территория площадью 25 га под реализацию инвестиционных проектов (сельское хозяйство, промышленность);

· налажены деловые связи с предприятием ОАО «Дагфос», разработан проект соглашения о сотрудничестве и взаимодействии;

· введены  в эксплуатацию: мини-завод по производству цемента марки 400 предприятием ООО «Евроресурс»   мощностью 250 т.тн. в год и завод по производству строительного кирпича  http://www.rgvktv.ru/ekonomika/33348. 

Исполнено Поручение Главы Республики Дагестан  по доступным для населения местам  питания  (столовые, закусочные). Открыта городская столовая на 120 мест.
Определено место   для создания оптово-заготовительного центра «Торгового дома  «Дагестан» (по ул. Вишневского, бывшее здание горторга).

Продолжаются работы по строительству парка отдыха и культуры на проспекте Аскерханова ,благоустраивается  территория, тротуары и подъездные пути.

          Завершен сбор сведений  по заполнению  паспорта социально-экономического развития города, а также показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления за 2014год.
Экспертный вывод:  проект успешно реализуется, срывов по исполнению мероприятий в срок не отмечено.
Информация

   о ходе реализации приоритетного проекта на территории 
МО «Город Кизилюрт»

«Новая индустриализация» по состоянию на 01.11.2015 года.
В рамках этого проекта осуществляется содействие в реализации инвестиционного проекта "Модернизация производства ОАО "Дагфос». Предприятие функционирует, выпускаемая продукция успешно реализуется за пределами региона.  

К сожалению, в связи с недополученными средствами  по кредитам от                            ОАО «Россельхозбанк» в полном объеме, существует вероятность, что  увеличение годовых объемов производства в 2 раза в сравнении с 2014 годом, а также строительство цеха серной кислоты будет не выполнено. 
В соответствии с  остальными  пунктами плана мероприятий по «Новой индустриализации»: сформирован Реестр предприятий города, перечень и объем производимой продукции. Успешно привлечены к исполнению  муниципального заказа местные товаропроизводители такие как: ООО «Колос» молочная продукция, ООО «РСУ» - производство мебели, ИП Исламова – хлебобулочные изделия.
Экспертный вывод:  проект  реализуется, срывов по исполнению мероприятий в срок не отмечено.
Информация

   о ходе реализации приоритетного проекта на территории 
МО «Город Кизилюрт»

«Эффективное государственное управление»

по состоянию на 01.11.2015 года.
 
Организована и ведется  работа по повышению квалификации и профессиональной переподготовке муниципальных служащих. Заключены договора с высшими учебными заведениями на  повышения квалификации  муниципальных служащих. В  текущем году 4 муниципальных служащих прошли  переподготовку.

Успешно внедрен и развивается  интернет-портал органов  администрации. Функционирует web ресурс – официальный сайт муниципального образования «Город Кизилюрт».  Налажена эффективная работа по приему обращений граждан  через блог -  «ПРИЕМНАЯ».


Увеличивается роль   единого   электронного документооборота  в администрации города.   Ведется   электронная  регистрация  корреспонденции, администрация МО «Город Кизилюрт» вышла на  4 место в рейтинге городов республики по этому показателю.  Внедрена система оценки регулирующего воздействия нормативно - правовых актов касающихся ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности г.Кизилюрт.  Подготовлено заключение на 1 постановление, и     еще 4        проходят экспертизу на сайте муниципального образования. 
  
В старших классах образовательных школ  МО "Город Кизилюрт" проведены открытые уроки с участием  муниципальных служащих на тему: «Служба государству – служба обществу»

В городе Кизилюрт  успешно функционирует  многофункциональный центр (МФЦ) по оказанию государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» с общим количеством - 24 окон, из них функционируют 8 окон.                 


В республиканский реестр государственных  и муниципальных  услуг внесены 155 электронных услуг. За  весь период оказано 26284 услуг.  
Экспертный вывод:  проект  реализуется, срывов по исполнению мероприятий                  в срок не отмечено.
Информация

   о ходе реализации приоритетного проекта на территории 
МО «Город Кизилюрт»

 «Безопасный Дагестан» по состоянию 01.11.2015 года.  

В городе создана круглосуточная единая дежурно-диспетчерская служба.

В целях противодействия  идеологии экстремизма и терроризма  во всех образовательных учреждениях города  проведены мероприятия по профилактике и предупреждению распространения идеологии экстремизма и терроризма.                                В мероприятиях приняли участие члены Общественной палаты города. 


Большое внимание уделялось развитию национальных отношений и урегулированию  споров и конфликтов. 

В результате целенаправленной работы комиссии (АТК)  во взаимодействии с общественными организациями, религиозными объединениями, правоохранительными органами и населением городского округа   не допущено протестных акций и жалоб на представителей местной власти. 

Идет разработка документации по внедрению в городе Кизилюрт   системы видеофиксации в рамках реализации проекта «Безопасный город».

       Достаточно  активное участие  в реализации ППР  РД принимают Общественная  палата  города, Совет ветеранов,  которые  на  своих заседаниях обсуждают  вопросы   работы  ОИВ,  правоохранительных  органов  в реализации ППР  РД  по  противодействию  идеологии экстремизма  и терроризма. Согласно утвержденному графику проведена  работа (2 встречи) с группами лиц религиозных объединений, придерживающихся различных религиозных течений, профилактическая работа с вдовами и родственниками членов бандподполья.

Состоялся молодежный форум под девизом «Молодежь Кизилюрта против наркотиков» с участием управления УФСКН России по РД  Муслимовой Э.С.

Ведется работа по установке  знаков дорожного движения вблизи     муниципальных образовательных  учреждений. 
Экспертный вывод:  проект  реализуется, срывов по исполнению мероприятий в срок не отмечено. Более того на правительственных совещаниях г.Кизилюрта отмечен как один из самых успешных городов реализующих данный проект.
Информация

о ходе реализации на территории МО «Город Кизилюрт»

приоритетного  проекта РД «Эффективный агропромышленный комплекс» по состоянию на 01 ноября 2015 года.

Для реализации проекта «Эффективный агропромышленный комплекс» муниципальное образование «Город Кизилюрт» не располагает свободными земельными участками, позволяющими их использование для развития сельскохозяйственного производства.


Несмотря на это, в городе принимаются меры по вовлечению в сельскохозяйственный оборот земельных участков, ранее выделенных предприятиям. Так, ОАО «Дагэлектроавтомат»  заложено 8 га садов и виноградников, в том числе: черешня – 4 га, слива – 2 га, яблоня , груша и виноград – 2 га.

         Депутатом городского Собрания Базаргановым М.Н. на территории города проведена закладка 1 га садов  (слива, яблоки, черешня)

 Произведено подведение линии водоснабжения для полива садов.

Предприятием ОАО «АИСТ» ведется тепличное хозяйство на площади 1 га. Выращиваются томаты и огурцы. Вся продукция по налаженным каналам поставки, реализуется городах Кизилюрт, Хасавюрт, Махачкала.  Объем  выращенной продукции 50т.

        Частное парниковое хозяйство на территории п.Н.Сулак обеспечено всей необходимой коммунальной инфраструктурой  тепличных хозяйств пос. Сулак.   
 Организовано разведение форели на трех хозяйствах: форелевое хозяйство «Горное» КФХ  ИП Абдулманапова М.А. на пойме реки Сулак у с. Ст. Бавтугай г. Кизилюрт, ОАО «Дагпетрол», ИП. Омаргаджиевым М.  

            Создан сельскохозяйственный потребительский кооператив (СПОК) «Народный» на базе ООО «Колос», в сфере переработки молока и производства кисло-молочной продукции.
Они закупают молоко на ферме Кумторкалинского  района и производят кисло-молочную продукцию, которую успешно реализовывают на территории Дагестана

          Частично ведется работа по созданию СПОК «Бавтугай» на базе личных подсобных хозяйств

          Определено место для осуществления своей деятельности оптово-заготовительного складом ОАО «Торговый дом  «Дагестан» ( бывшее здание Горторга).   
            Все  предприниматели,  занимающиеся  сельскохозяйственной  деятельностью и жители населенных пунктов, имеющие личное подсобное хозяйство по выращиванию сельхозпродукции были проинформированы  об открытии  на территории городского  округа оптово-заготовительного склада ОАО «Торгового Дома «Дагестан», но, к сожалению, услугами  данного  торгового  дома сельхозтоваропроизводители еще   не воспользовались. В целях заключения договоров закупки сельскохозяйственной продукции от производителей в оптово-заготовительный склад при ОАО «Торговый Дом «Дагестан», были направлены  сведения о производимой сельскохозяйственной продукции местными сельхозпроизводителями в Минпромторгинвест РД.

          Все сельхозпроизводители обеспечены местами на рынке для реализации своей продукции.

Информация

   о ходе реализации приоритетного проекта на территории 
МО «Город Кизилюрт»

«Человеческий капитал» по состоянию на 01.11.2015 года. 
Подпроект  «Просвещенный Дагестан»

Созданы необходимые условия для успешной работы. Составлен график контроля и обслуживания школ в рамках проекта «Школа будущего». Во всех школах города созданы и успешно функционируют  школьные сайты.

   
 Для оперативного реагирования на технические  проблемы на сайте отдела образования введена и успешно реализуется рубрика для заместителей директоров по ИКТ с конкретными указаниями и рекомендациями. 

  
 Охват детей дошкольным образованием составляет 39,1 %, что выше среднереспубликанского показателя. Увеличена доля воспитанников, получающих услуги дошкольного образования на 88 детей, за счет доукомплектации детских садов «Колокольчик» и «Энергетик». Также открыта группа кратковременного пребывания детей 5-7 лет, не охваченных дошкольным образованием на 201 человек.

На территории города функционирует также 2 частных дошкольных учреждения: «Улыбка олимпийца» с охватом   90 детей, «Райские птички» с охватом 60 детей.

Обеспеченность кадрами  в дошкольных образовательных учреждениях составляет  100%. Все руководители прошли курсы по Госстандарту дошкольного образования.

Полностью внедрена и успешно реализуется система, автоматизированная  информационная система «Электронный детский сад».

В целях реализации Программы по популяризации знания родных языков,  знания русского языка проведены самые разнообразные мероприятия. Проведен городской этап олимпиады по родным языкам, муниципальный этап конкурса «Лучший учитель родного языка». Организован семинар учителей родных языков общеобразовательных учреждений города на тему: «Повышение качества преподавания  родных языков через использование элементов инновационных технологий».

«Русскоязычный Дагестан» - участие победителей муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку и литературе в республиканском туре. В течение месяца Школьный тур  Международного конкурса юных чтецов «Живая классика» и мн.др.

«Англоязычный Дагестан» - участие победителей муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку в республиканском туре. Организована подготовка к этапам Республиканского конкурса «Лучший проект на иностранном языке» для учащихся 9-11 классов, который проводится в целях развития интеллектуального творчества учащихся и привлечения их к исследовательской деятельности, выявления способных и одаренных учащихся. 

В рамках подпроекта «Здоровый Дагестан» произведена оптимизация коечной сети. Внедряются стационар замещающие  мероприятия, 25 круглосуточных коек переведены в дневной стационар.
В городе Кизилюрте идет работа по созданию     диализного центра  для больных с заболеваниями  почек, определено помещение для установки этого оборудования.

Подпроекты «Культурный Дагестан» и «Молодежный Дагестан».

      Проведено  несколько  мероприятий направленных на улучшения развития культуры, молодежной политики, военно-патриотического воспитания и гражданского воспитания подрастающего поколения таких как: благотворительная акция «Против печали», общегородской видеоконкурс «Радуга: Я Помню, Я горжусь», «закрытие года культуры»    участие  в республиканском форуме волонтеров «Новое поколения: добровольчество-стиль жизни»

     На территории МО «Город Кизилюрт» создан  многофункциональный молодежный центр, открыт молодежный центр культуры.  Большая работа проведена и по привлечению молодежи к  участию в политической и общественной жизни города и республики. Успешно функционируют молодежный парламент города и молодежная администрация города.

Подпроект  «Спортивный Дагестан»

В течение двух месяцев организованы множества городских соревнований по: минифутболу, дартсу,  вольной борьбе, русским шашкам, киокунсикай. Привлечено  2 849  тыс. внебюджетных инвестиций в развитие городского спорта.

На федеральном и мировом уровне   Кизилюртовские спортсмены за отчетный  период добились серьезных результатов: 3 место по вольной борьбе  Гран-при «Иван Ярыгин»,    1-ое место по греко-римской борьбе «Гран-при Хорватия».

Подпроект   «Социальная защита» (Доступная среда). Для повышения доступной среды жизнедеятельности  инвалидов и других маломобильных  групп населения  утверждена муниципальная программа «Доступная среда» на 2013-2015гг.»
Принимаются меры по содействию в трудоустройстве граждан.

Так, за десять месяцев 2015 год  трудоустроено 870 человека на временные и постоянные рабочие места.

Доля трудоустроенных граждан в общей численности граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы в органы службы занятости, составляет 87,4%.

Доля безработных граждан, ищущих работу шесть и более месяцев, в общей численности безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости-3,6%. 

Охват социальным  обслуживанием граждан пожилого  возраста и инвалидов составил 520 человек.

 
В ГБУ РД Центр соцобслуживания населения в МО «Город Кизилюрт» для наибольшего обхвата соц. услугами граждан пожилого возраста внедрены в работу отделения дневного пребывания и  социально-реабилитационное отделение. 

 В городе завершено обеспечение жильем участников Великой Отечественной войны, вдов погибших (умерших) участников ВОВ.

Все участники ВОВ и вдовы погибших (умерших) участников ВОВ жильем обеспечены. Планируется завершение работы по выдаче сертификатов вдовам погибших (умерших) участников ВОВ, вставших на учет на улучшение жилищных условий в 2014г.

Экспертный вывод:  проект  реализуется, срывов по исполнению мероприятий в срок не отмечено.
