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РЕСПУБЛИКА   ДАГЕСТАН
АДМИНИСТРАЦИЯ   МУНИЦИПАЛЬНОГО  ОБРАЗОВАНИЯ

«ГОРОД   КИЗИЛЮРТ»

Адрес: 368120, Республика Дагестан                                                           Телефон ( 87 234 ) 2-12-34,2-15-60

г.Кизилюрт ,ул.Гагарина 40 б                                                                        Факс 2-11-26 ,e-mail:mo.gor.kiz.@mail.ru      
                                                  Итоговый протокол № 1
публичных слушаний по изменению разрешенного вида использования земельных участков

       
Место проведения: актовый зал администрации МО «Город Кизилюрт»,  ул.Гагарина, 40 «б».
Дата проведения: 23 марта 2015 года.
Время проведения: 11 часов 00 минут.
Присутствующие, состав участников публичных слушаний:

Члены комиссии по землепользованию и застройке МО «Город Кизилюрт» - 9 человек.
Приглашенные: 

1. Заместитель главы администрации МО «Город Кизилюрт» Идрисов М.Г.;
2. Председатель Общественной палаты Омаров Г.С.;
3. Жители города Кизилюрт на публичные слушания не явились.
Председательствующий на публичных слушаниях: 
1. Глава администрации МО «Город Кизилюрт» Беков А.А. – председатель комиссии по землепользованию и застройке  МО «Город Кизилюрт»;

2. Умагалов Ш.М. – ведущий  специалист отдела архитектуры, градостроительства и земельных отношений, секретарь комиссии.
Регламент проведения публичных слушаний в соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в МО «Город Кизилюрт», утвержденным решением Собрания депутатов городского округа «Город Кизилюрт»  № 1/10-п  от 12.11.2011 года:
1. Выступления лиц, записавшихся для выступления до 10 минут в соответствии с положением о слушаниях, достигших 18 лет, имеющих постоянную регистрацию на территории города Кизилюрт.

2. Слушания проводятся без перерыва.
Проголосовали: «за» - единогласно; «против» - нет, «воздержались» - нет.
Вопросы местного значения, выносимые на публичные слушания:

1.Изменение разрешенного вида использования  земельных участков:

 - площадью 2450 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000041:145, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Малагусейнова, 30 с вида разрешенного использования земельного участка «для строительства торгового центра» на вид разрешенного использования земельного участка «для производственных целей» (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 124-П от 20.02.2015г.); 

- площадью 2500 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000017:55, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Г.Цадаса,89  с вида разрешенного использования земельного участка «для использования в производственно-коммерческих целях» на вид разрешенного использования земельного участка «для строительства многоэтажного многоквартирного дома»  (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт» № 123-П от 20.02.2015г.);
- площадью 720 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000058:167, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Гагарина,50б  с вида разрешенного использования земельного участка «для строительства универмага» на вид разрешенного использования земельного участка «для строительства многоэтажного многоквартирного дома» (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 121-П от 20.02.2015г.); 

- площадью 1500 кв. м, кадастровый учет не проведен, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Малагусейнова,44  с вида разрешенного использования земельного участка «для строительства технического обслуживания автомобилей» на вид разрешенного использования земельного участка «для строительства объекта медицинского обслуживания» (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 122-П от 20.02.2015г.); 

 - площадью 338 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000015:222, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Аскерханова,15  с вида разрешенного использования земельного участка «для индивидуальной жилой застройки» на вид разрешенного использования земельного участка «для строительства  коммерческого объекта »  (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 131-П 03.03. 2015г.).
Публичные слушания открыл глава администрации МО «Город Кизилюрт» Беков А.А. –председатель комиссии по землепользованию и застройке  МО «Город Кизилюрт»:
Во исполнение градостроительного законодательства Российской Федерации, сегодня, 23 марта 2015 года, мы проводим  публичные  слушания по вопросу изменения  разрешенного вида использования вышеуказанных  земельных участков. Этот вопрос вынесен на обсуждение в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Город Кизилюрт» и Градостроительным кодексом Российской Федерации.

В сроки, определённые вышеуказанным постановлением, жители города имели возможность внести свои замечания и предложения по изменению условно-разрешенного вида использования земельных участков  по вышеуказанным адресам. Сбором и обобщением предложений, а также всей организацией сегодняшних слушаний занимался отдел архитектуры, градостроительства и земельных отношений администрации города.               

Замечаний и предложений по вопросу местного значения города Кизилюрт, вынесенному на публичные слушания, представляемых участниками публичных слушаний в течение срока, установленного для их подачи в письменной форме (до 19.03.2015г.) не поступило.
Данные, полученные в результате анализа замечаний и предложений, представляемых участниками публичных слушаний в течение срока, установленного для их подачи - отсутствуют.

Председательствующим предоставлено время 3 (трем) участникам публичных слушаний из 3 (трех), подавших заявления о желании выступить на публичных слушаниях, в установленные Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании города Кизилюрт, сроки, в порядке поданных участниками публичных слушаний заявлений о желании выступить.

Выступили:
1. Зам. главы администрации МО «Город Кизилюрт» Идрисов М.Г.

- В целом я рассмотрел представленные материалы по изменению вида разрешенного использования вышеуказанных земельных участков. Учитывая предварительные обсуждения этих вопросов на Комиссии по землепользованию и застройке, в целом  не вижу препятствий для изменения  вида разрешенного использования вышеуказанных земельных участков.
2. 1-й зам. главы администрации МО «Город Кизилюрт» Джафаров С.Д. посчитал возможным изменение вида разрешенного использования земельных участков при этом, обратил внимание на необходимость соблюдения градостроительных норм законодательства по земельным участкам и где предполагается строительство многоэтажных жилых домов;
3. Председатель Общественной палаты Омаров Г.С. согласился с мнением предыдущих  выступающих. 

Изменение условно-разрешенного вида использования вышеуказанных земельных участков, участниками публичных слушаний поддержано.

Председательствующий:

- В ходе обсуждения вопроса по изменению разрешенного вида использования вышеуказанных земельных участков, поступило предложение изменить  разрешенный вид использования данных земельных участков и направить итоговый протокол главе администрации МО «Город Кизилюрт». Других предложений не поступило.
Проголосовали: «за» - единогласно; «против» - нет, «воздержались» - нет.
Председательствующий Беков А.А.

- Публичные слушания по вопросу изменения условно-разрешенного вида использования земельных участков:  

- площадью 2450 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000041:145, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Малагусейнова,30  с вида разрешенного использования земельного участка «для строительства торгового центра» на вид разрешенного использования земельного участка «для производственных целей» (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 214-П от  20.02. 2015г.); 

- площадью 2500 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000017:55, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Г.Цадаса,89  с вида разрешенного использования земельного участка «для использования в производственно-коммерческих целях» на вид разрешенного использования земельного участка «для строительства многоэтажного многоквартирного дома» (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 123-П от 20.02. 2015г.); 

- площадью 720 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000058:167, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Гагарина,50б  с вида разрешенного использования земельного участка «для строительства универмага» на вид разрешенного использования земельного участка «для строительства многоэтажного многоквартирного дома»  (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 121-П от 20.02. 2015г.); 

- площадью 1500 кв. м, с кадастровый учет не проведен, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Малагусейнова,44  с вида разрешенного использования земельного участка «для строительства  технического обслуживания автомобилей» на вид разрешенного использования земельного участка «для строительства объекта медицинского обслуживания» (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 122-П от 20.02. 2015г.);
 - площадью 338 кв. м, с кадастровым номером 05:45:000015:222, категория земель: «земли населенных пунктов», расположенного по адресу: Республика Дагестан, г.Кизилюрт, ул.Аскерханова,15 с вида разрешенного использования земельного участка «для индивидуальной жилой застройки» на вид разрешенного использования земельного участка «для строительства коммерческого объекта» (основание – постановление главы администрации МО «Город Кизилюрт»  № 131-П 03.03. 2015г.) считать оконченными.
