ИНФОРМАЦИЯ
о ходе выполнения Протокола заседания Совета глав муниципальных районов и городских округов Республики Дагестан при Президенте Республики Дагестан от 22.02.2013 года № 06-04 № 01.04.2015 года 
на 1 октября 2016 года.
Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597, «О мерах по реализации государственной социальной политики» доведена средняя заработная плата работников муниципальных учреждений, финансируемых из бюджета МО «Город Кизилюрт»:
- педагогические работники образовательных учреждений - 19120руб.
- педагогические работники дошкольных образовательных учреждений - 15445 руб.
- педагогические работники учреждений дополнительного образования - 14616 руб.
- работники культуры (весь персонал) - 12654 руб.
По результатам ежеквартально проводимого мониторинга за 9 месяцев  текущего года средняя заработная плата работников муниципальных учреждений финансируемых из местного бюджета составила:
- педагогические работники образовательных учреждений - 21509руб., из них зарплата учителей составила 22178 руб.
- педагогические работники дошкольных образовательных учреждений - 17802 руб.
- педагогические работники учреждений дополнительного образования - 18630
 руб.
- работники культуры (весь персонал) - 13229 руб.
Всего обратилось за 9 месяцев текущего года 2016 года в ГКУ РД в МО «Город Кизилюрт» инвалидов по вопросу трудоустройства - 36 человек,  из них   трудоустроено 33 человек на постоянные и временные рабочие места. 
На постоянные рабочие места трудоустроено 4 человека: в АО «Дагфос»- 2 чел., в школу–интернат - 1 чел., МКОУ СОШ №2 – 1 чел. 
На временные рабочие места трудоустроено 29 человек, в т.ч. ИП Шахбанов З.Р. - 3 чел., ОАО «ДЭА» - 9 чел., ООО «Гарантстрой» - 1 чел., ООО «РСУ» - 8 чел., ООО «Эвна» - 8 чел.
В целях исполнения майского Указа № 599 и с целью увеличения доступности дошкольного образования воспитанников от 3 до 7 лет, получающих услуги дошкольного образования, в том числе за счет вариативных форм дошкольного образования, с марта увеличено количество детей в группах краткосрочного пребывания с 201 ребенка до 300 детей (149%).
Курсы повышения квалификации педагогических работников дошкольных образовательных учреждений прошли 13 воспитателей из 14 запланированных ДИРО, что составляет 92%.
«Языки народов Дагестана» - 100% реализация перспективного плана мероприятий по совершенствованию изучения и популяризации родных языков в городе Кизилюрт.
- Семинар учителей родного языка с приглашением старшего преподавателя ДИРО Юсуповой Р.М. «Реализация ФГОС на уроках родного языка» состоялся 24.03.2016г.
- Республиканский этап Конкурса «Второе дыхание родным языкам» Номинация «Мой первый шаг к возрождению родного языка» (сочинение):
3 место ученик 10 класса СОШ №9 (аварский язык),
2 место ученица 8 класса Гимназии №5 (кумыкский язык).
	Номинация «Хранитель семейных соцкультурных традиций родного языка» (видеоурок)
1 место Мухумаева С.М., СОШ №7
2 место Зиявудинова Б.М., Гимназия №5.
- Фестиваль родных языков состоялся в актовом зале администрации 29.02.2016г.
- Муниципальный и республиканский этапы Республиканского Конкурса чтецов произведений дагестанских авторов на родных языках, 3 место на республиканском этапе занял ученик 11 класса МКОУ СОШ №9.
«Русскоязычный Дагестан». В целях реализации общеобразовательных программ по русскому языку города и допуска к Основным Государственным экзаменам в общеобразовательных учреждениях:
- Проведение мониторинга изучения русского языка в 11 классах школ города Кизилюрт (04.02.16) Успеваемость 77%, качество 33%, средний балл - 3,2.
- Школьный и муниципальный этапы конкурса юных чтецов «Живая классика», определены три победителя для участия в региональном этапе.
- Итоговое сочинение как доступ у ЕГЭ для 33 выпускников 11 классов, не получивших «зачет» после первой попытки. Работы проверены, все получили «зачет», а, следовательно, все 209 выпускников 2016 года допущены к сдаче Государственной итоговой аттестации.
- Городская олимпиада по русскому языку для учащихся 4 классов.
- Пробный ЕГЭ по русскому языку для учащихся 11 классов (успеваемость 94%, качество 37%).
- Республиканский этап олимпиады по русскому языку для  учителей русского языка 2-место Битаева Ф.Г. СОШ №9.
- Школьный и муниципальный этапы Республиканского конкурса «Дни славянской письменности в РД».
- Школьный и муниципальный этапы конкурса буктрейлеров «Экранизированная книга», посвященного году кино.
- Практический семинар учителей русского языка и литературы на базе МКОУ СОШ №4.
- Методический десант лучших учителей русского языка школ города в школы Кизилюртовского района, в которых по итогам прошлого учебного года выпускники не прошли минимальный порог баллов на ЕГЭ по русскому языку и остались без аттестатов, для оказания методической помощи при подготовке учащихся к ЕГЭ.
- Республиканский конкурс «Дагестан-страна гор» Номинация «Лучшее сочинение» 8 класс - 2 место МКОУ СОШ №9, 10 класс – 3 место МКОУ СОШ №7.
	Прохождение педагогами курсов повышения квалификации и переподготовки преподавателей по вопросам функционирования русского языка как государственного языка РФ-курсы повышения квалификации при ДИРО прошли 11 педагогов  из 12 запланированных.
«Англоязычный Дагестан». С целью популяризации знаний английского языка в городе Кизилюрт проведен:
- Муниципальный этап Фестиваля театральных постановок на английском языке «Kaleidoskope», определены победители (СОШ №7, СОШ №2), которые прияли участие в республиканском этапе.
- Школьный и муниципальный этап конкурса «Лучший проект года на английском языке», участие победителя в региональном этапе. Омарова Тамила, ученица 11 класса МКОУ СОШ №7 (учитель Магомедова Г.И.) отмечена жюри конкурса за хорошее владение английским языком и отличное знание представляемого материала.
- Проведен мониторинг качества знаний английского языка в 11 классах. Успеваемость-69%, качество-17%.
Курсы повышения  квалификации учителей английского языка образовательных учреждений с учетом современных требований при ДИРО прошли 6 педагогов (из 6 запланированных).    
 	 Всем детям школьного возраста предоставляется  право выбора формы обучения (очная, семейное обучение, индивидуальное и т.д.). Детям с ограниченными возможностями здоровья предоставлено обучение на дому и дистанционное обучение.  
Для   реализации  общеобразовательной программы  во всех ОО  созданы все условия,  обеспечены всеми средствами коммунально-бытовой инфраструктуры и оснащены средствами связи. По совершенствованию профильного обучения проведена работа по предпрофильной подготовке и создание классов  разноуровневой  подготовки.
    	Каждый специалист (педагогические работники, административный и учебно-вспомогательный персонал) имеют соответствующее образование, квалификацию, профессиональную подготовку, обладают знаниями и опытом, необходимыми для выполнения возложенных на него обязанностей.     
Квалификацию педагогов  поддерживается постоянным (периодическим) обучением на курсах переподготовки и повышения квалификации.                                                                                                                                  Программно-методическое, техническое, информационно-аналитическое сопровождение образовательного процесса в общеобразовательных организациях соответствуют современным требованиям.                                                
2256 детей ежедневно получают горячее питание. В школах организованы «Часы здоровья».
Из восьми школ  города – пять работают в одну смену, что составляет 83%.
Реализаций дополнительных общеобразовательных программ занимается ЦДТ с охватом 900 детей. Процент охвата увеличился на 4%  по отношению к прошлому году. 
Организованы группы  продленного дня и группы с кратковременным пребыванием детей дошкольного возраста.
   	  В каникулярное время во всех школах организованы оздоровительные лагеря с охватом 1700 детей.
    	 Во всех ОО учащиеся 10 класса проходят допрофессиональную  подготовку по  рабочим профессиям: столярное дело, швейное дело, плотник, повар, мастер по   обработке цифровой информации. Они же в 11 классе продолжат обучение и получат свидетельство об образовании. 
Всего ЕГЭ сдавали 209 выпускников. Результаты ЕГЭ по математике и  русскому языку города являются одними из лучших с успеваемостью 95,6%.

	Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 601 и в целях дальнейшего совершенствовании проводится работа по повышению уровня удовлетворенности граждан качеством и доступностью предоставления государственных и муниципальных услуг в режиме «одного окна». За 9 месяцев текущего года обратилось в многофункциональный центр 40748 граждан из них оказано услуг 39153, что составляет 96 % удовлетворенности граждан. Ведется работа по сокращению времени ожидания в очереди при обращении заявителя для получения государственных и муниципальных услуг. 
	Обеспечено предоставление государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».
В целях дальнейшего совершенствования и исполнения майского Указа № 598 в ГБУ РД «Кизилюртовская ЦГБ» проводится ряд мероприятий:
1. Коечный фонд с круглосуточным пребыванием - 490 коек, дневной стационар - 25 коек.
За 9 месяцев 2016г. пролечено в круглосуточном стационаре 13351 больных, из них 32% жители г.Кизилюрта, около 50% жители Кизилюртовского района, 18% жители иногородние. 
Из дневного стационара за аналогичный период выписано 361 человек. Процент выполнения плана койко-дней по круглосуточному стационару 97,4%, по дневному стационару 93,9%.
2. Поликлиника ЦГБ обслуживает 41469 человек прикрепленного населения. По Госкомстату население города составляет 46011 (из них дети 0-17 лет 14079).
На 2016 год подлежало диспансеризации определенных групп взрослого населения 7596 человек. За отчетный период прошли диспансеризацию 6889 человек, что составляет 90,6% от годового плана.
По детской поликлинике подлежало диспансеризации детей-сирот, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, - 300 детей, прошли 300 (100%); диспансеризации детей, находящихся под опекой, - 40, прошли 42 (74,4%). Подлежало профосмотру - 14031 детей, прошли 73,2%.
3. За 9 месяцев текущего года не зарегистрировано случаев управляемой инфекции (кори, краснухи, паротитной инфекции, коклюша, вирусного гепатита В и др.). 
Отмечается рост заболеваемости острыми кишечными инфекциями. Вакцинация против ряда инфекции идет с отставанием от плана. Невыполнение плана произошло из-за увеличения контингента отказников-родители отказываются от прививок, несмотря на активную разъяснительную работу, проводимую с ними индивидуально.
4. Состоит на учете больных с активным туберкулезом 53 человек. За первый квартал текущего года вновь выявлено 14 чел., из них выявлено активно 7 чел. Умерло от туберкулеза 3 жителя города. Охват населения флюографическим обследованием лиц старше 15 лет - 31712 человек, обследовано - 19629 (61,9%). 
Вопрос о состоянии заболеваемости туберкулезом в городе Кизилюрт обсуждался на медсовете ЦГБ в июне 2016г. и на выездном противотурбекулезном штабе Минздрава РД в октябре.
5. За  9 месяцев 2016г. по г.Кизилюрту умерло 156 человек - показатель смертности составил 3,4 (план на 2016г. 4,9).
На первом месте стоит смертность от болезней системы кравообращения-63 чел., на втором - от новообразований (28), на третьем - болезни органов дыхания (12 чел.), детей умерло - 5. 
По сравнению с 2015г. отмечается рост смертности от болезни органов дыхания, болезней эндокринной системы, младенческой смертности. Значительно снизилась смертность от болезней кровообращения.
Все случаи смертности обсуждаются на комиссиях по разбору летальности при ЦГБ, часть случаев передано на внешнюю рецензию, а Минздрав РД (в частности все случаи детской смертности).
6. Внедряется автоматизированная запись на прием к врачу с использованием информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». Оформление медицинских электронных карт в настоящий момент невозможна по техническим причинам из-за отсутствия достаточного количества компьтеров, на приобретение которых нет денежных средств. Функционирует интернет сайт ЦГБ (http://kizilyurt-cgb.ru), на котором отображается вся необходимая для пациентов информации, а так же имеется система обратной связи.
С 17 декабря 2015 года согласно приказу Министра здравоохранения РД внедрена система электронной отчётности, позволяющая сдавать все виды отчетов дистанционно.
7. Весь персонал ЦГБ проходит плановые и тематические курсы повышения квалификации, в том числе и за пределами Республики Дагестан.
Внедрена система маршрутизации пациентов в 3-хуровневой системе оказания медицинской помощи согласно действующему приказу МЗ РД.
В стационаре ЦГБ осуществляется дистанционное консультирование тяжёлых детей в консультативных центрах при ДРКБ и РЦИБ.
8.  Все медицинские работники ГБУ РД "Кизилюртовская ЦГБ" переведены на эффективный контракт в рамках реализации Программы поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных учреждениях на 2012-2018 годы.


